

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 37

27 травня 2014 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 37 2014

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2014

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Симоненко О.

Вибори Президента в Україні: попередні результати й очікування.....	5
--	----------

Гранчак Т.

Позачергові вибори Президента України: зарубіжні відгуки.....	18
--	-----------

Законодавча влада	34
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	43
------------------------------	-----------

Політика	60
-----------------------	-----------

Економіка	73
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	80
---	-----------

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Звернення в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова до співвітчизників

Дорогі співвітчизники!

25 травня стало знаковим днем в історії України. Попри всі надзусилля наших ворогів зірвати виборчий процес, втягнути країну в війну та громадянське протистояння, український народ продемонстрував свою політичну зрілість, патріотичну позицію, прагнення до миру та стабільності.

Вибори відбулись у всіх областях України. Терористи погрожували нам терактами, вбивствами, викраденням членів комісій та спостерігачів. Але, не зважаючи ні на що, ми забезпечили вільне та демократичне волевиявлення громадян.

Під час виборів влада не допустила використання будь-якого адміністративного тиску чи фальшування результатів. Міжнародне співтовариство визнало вибори в Україні демократичними та прозорими.

Попередній підрахунок голосів дає всі підстави вважати, що українці обрали Президента вже в першому турі, і я хочу привітати Петра Порошенка із обранням на найвищу державну посаду.

Переконалий, ці вибори стали черговим важливим для всіх нас кроком до нової європейської України, якої всі ми прагнемо. Парламент на законодавчому рівні забезпечив реальну боротьбу з корупцією, дерегуляцію та конкурентність економіки і прозорість бюджетної сфери. Окрім економічного зростання, це відкриває нам шлях до спрощеного візового режиму із Європейським Союзом, і в найближчій перспективі – можливість подорожувати Європою без віз. Підписавши Угоду про асоціацію з Європейським Союзом, ми будемо фундамент стабільної, демократичної, європейської країни. Де влада підконтрольна своєму народу, де не обмежуються права та

свободи громадян, незалежно від регіональної, конфесійної чи мовної ознаки.

Нам разом з вами вдалося побороти авторитаризм, гарантувати суверенітет в умовах неоголошеної військової агресії Росії, посилити боротьбу з тероризмом, не давши йому розповзтися по території всієї країни.

Ми змогли відновити боєздатність армії, розпочати реформування та відновлення силових структур.

Ми змогли захистити та зберегти нашу країну. Сьогодні весь цивілізований світ підтримує Україну.

Однак зараз перед нами лишаються складні виклики. Після подій, які відбулися в Україні, влада ніколи не зможе діяти так, як раніше. Вона має бути прозорою, підзвітною, ефективною, працювати задля інтересів своїх громадян. Посадовці всіх рівнів мають зрозуміти: час, коли влада була способом збагачення, вже минув. Влада – це відповідальність за долю країни та добробут кожного українця.

Переконаний, що 25 травня стало переломним днем. Обравши Президента, ми завершили повне цементування системи демократичної влади, фундамент якої ми спільно заклали на Майдані.

У нас попереду складні перетворення, але й величезні можливості за короткий час зробити Україну розвинутою європейською державою.

Вірю в силу, мудрість та непереможність нашого народу, вірю в Україну (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Симоненко, наук. співроб. СІАЗ НБУВ, канд. політ. наук

Вибори Президента в Україні: попередні результати й очікування

25 травня в Україні відбулися дострокові вибори Президента.

За попередніми даними ЦВК, явка виборців становить майже 61 %. Хоча на більшій частині Донецької та Луганської областей дільниці не були відкриті, проте явка по країні виявилася близькою до рекордної.

Дані в ЦВК говорять про те, що найактивніше голосував Центр і Захід України. Нижча явка на Півдні, де досі напружена атмосфера через сепаратистів. Що ж стосується проблемних Донецької та Луганської областей, то тут навіть з тих місць, де вибори таки відбулися, передати дані в ЦВК досить складно. «На Сході доводиться інформацію передавати телефонним зв'язком. 10–15 % вже є. Просто вони вводяться вручну в систему», – пояснив речник К. Хівренко.

Отже, за повідомленням голови Центральної виборчої комісії М. Охендовського, ЦВК уже отримала дані про перебіг голосування з 188 округів, тоді як голосування відбувалося на 189 округах. Найбільша явка спостерігається у Львівській (78,2 %), Тернопільській (76,63 %) та Івано-Франківській (73,95 %) областях. Найменше людей прийшло проголосувати на Донеччині (15,37 %), Луганщині (38,94 %) та Одещині (46,01 %) (<http://www.cvk.gov.ua/vp2014/wp001.html>).

Також слід звернути увагу на те, що попри триваючу окупацію частини території України понад 6 тис. виборців Криму та Севастополя все-таки змогли взяти участь у голосуванні на виборах Президента України. Про це заявив голова ЦВК М. Охендовський. Водночас він повідомив, що найбільша кількість жителів АРК виявила бажання проголосувати в Києві, а також нагадав, що мешканці Криму мали можливість проголосувати за допомогою механізму тимчасової зміни

місця голосування на будь-якій зручній для них виборчій дільниці на всій території України.

Нагадаємо, що десятки кримських татар організовано прибули на Херсонщину, щоб проголосувати на виборах Президента України. Ці люди дісталися до місця голосування в селищі Новоолексіївка на Херсонщині колоною з приблизно двох десятків автомобілів. Серед активних громадян була й молодь, й люди старшого віку.

Особливо напруженою була ситуація з голосуванням на Сході України. Але, незважаючи на побоювання щодо ймовірного зриву виборів, погрози, захоплення виборчих дільниць, українцям на Сході проголосувати таки вдалося. На Донеччині голосували на кожній п'ятій дільниці. З 22 округом там відкрилися лише сім. У самому Донецьку сепаратисти стріляли в повітря й не давали голосувати. Між тим є дані, що завзяті члени одного з донецьких виборчкомів таки змогли без зайвого розголосу провести голосування (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/vibori-prezidenta-na-shodi-ukrayinci-golosovali-popri-vsi-pereponi-351382.html>). У Луганській області також вдалося проголосувати – попри те, що не змогли відкритися 10 округомів.

Показовим є також і те, що в соціальних мережах люди висловлюють обурення з приводу того, що «дільниці виявилися наглухо зачиненими». Лідерами голосування на Донбасі стали Маріуполь, Дмитрів, Першотравневий, Олександрівський, Добропільський і Володарський райони. У Добропіллі і Сватовому всі дільниці працювали. Хоча мешканці Луганська й Донецька не змогли реалізувати свого права вибору.

У свою чергу заступник голови РНБО В. Сюмар на своїй сторінці у Facebook повідомила, що з усіх регіонів надходить інформація про рекордну явку. «У найбільш проблемних – на Донеччині та Луганщині – відкриті понад тисячу дільниць. У деяких районах, зокрема Добропіллі, Сватовому, немає жодної непрацюючої дільниці. Хоча терористи ставили завдання цілковито зірвати вибори на Сході. Висока явка – це відповідь українців», – зазначила В. Сюмар.

Зі свого боку голова Луганського КВУ О. Светіков зазначив: «Вибори на Донбасі відбулися попри всі перепоны, які були

перед членами комісій. І центральні органи влади, і правоохоронні органи зробили все для того, щоб вибори відбулися».

Як і прогнозувалося за даними трьох екзит-полів, кандидат на пост Президента П. Порошенко за попередніми результатами перемагає в першому турі, набираючи понад 50 % голосів виборців.

Станом на 12:10 27 травня за даними обробки ЦВК 95,86 % протоколів в електронному вигляді під час виборів Президента за П. Порошенка проголосувало 54,48 % виборців, це вже дає підстави стверджувати, що другого туру президентських виборів не буде. За Ю. Тимошенко – 12,88 %. За лідера Радикальної партії О. Ляшка віддали свої голоси 8,37 % виборців, лідера партії «Громадянська позиція» А. Гриценка – 5,46 %, за С. Тігіпка – 5,27 %. Менше 1 % набрали Д. Ярош, В. Коновалюк, А. Гриненко, О. Клименко, Ю. Бойко, Р. Кузьмін, В. Куйбіда, М. Маломуж, В. Саранов, В. Цушко і З. Шкіряк (<http://www.cvk.gov.ua/vp2014/wp300pt001f01=702.html>).

Нагадаємо, згідно з даними Всеукраїнського телевізійного та Національного екзит-полу, безперечним лідером президентських виборів став П. Порошенко. З великим відривом за ним – Ю. Тимошенко. Третє місце посів О. Ляшко.

Згідно з даними Національного екзит-полу, також прогнозувалася перемога П. Порошенко вже в першому турі президентських виборів з результатом 55,9 %. Також у першу п'ятірку увійшли: Ю. Тимошенко – 12,9 %, О. Ляшко – 8,0 % А. Гриценка – 6,3 % С. Тігіпка – 4,7 % (<http://www.hromadske.tv/politics/poroshenko-peremagaye-v-pershomu-turi-ekzitpol>).

У цьому контексті слід зазначити, що, за даними Всеукраїнського телевізійного екзит-полу, 33 % українців понад півроку тому прийняли рішення, за кого голосувати. 32 % виборців знали, за кого віддадуть свій голос ще два-три місяці тому. Визначилися з вибором декілька тижнів тому 18 % українців. Кожний десятий прийняв рішення за кілька днів до виборів. Безпосередньо на виборчій дільниці визначалися 6 % виборців. Всеукраїнський телевізійний екзит-пол проводила компанія «TNS в Україні» на замовлення чотирьох телеканалів – «1+1», ICTV, ТРК «Україна» та «Інтер». Під час

екзитполу експерти опитали 20 тис. респондентів на 610 виборчих дільницях. У вибірку не потрапив Крим, а також деякі міста на Сході України, зокрема Краматорськ, Слов'янськ і Нікополь (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/kozhen-shostiy-ukrayinec-v-ostanniy-moment-virishuvav-za-kogo-golosuvati-351394.html>).

Проте, як зазначають у ЦВК, остаточні дані можуть бути сформовані через кілька днів у зв'язку з труднощами отримання протоколів з регіонів.

Щодо ж загального рівня процесу волевиявлення заступник голови ЦВК А. Магера заявив: «Я вважаю, що ми можемо говорити про те, що цей вибір було зроблено вільно. Він був зроблений в умовах, коли була можливість обрати з кандидатів, зробити чіткий поінформований вибір шляхом таємного голосування. В умовах вільної країни, якою, я вважаю, є на сьогодні Україна, виходячи з цих аспектів, я вважаю, що Україна провела на належному рівні вибори Президента України» (<http://www.5.ua/ukrajina/ekonomika/item/384772-tsvk-vybory-prezydenta-vidbulys-uzhe-ie-dani-pro-holosuvannia-bilsh e-61protsent-vyborstiv>).

Позачергові президентські вибори в Україні відбулися відповідно до міжнародних стандартів, вважають у Комітеті виборців України. «За результатами спостереження Комітет виборців України констатує, що позачергові вибори Президента України на переважній більшості дільниць, а це понад 90 % дільниць, відбулися відповідно до міжнародних стандартів чесних і демократичних виборів, без істотних і системних порушень виборчого законодавства», – заявив гендиректор КВУ О. Черненко на прес-конференції в понеділок у Києві (<http://forbes.ua/news/1371797-kiu-vybory-proshli-bez-sushchestvennyh-narushenij>).

На підставі інформації, що надходить з усіх областей, міст, сіл і селищ України, можна впевнено констатувати, що президентські вибори відбулися в усіх регіонах країни. Про це заявив і в. о. Президента України, Голова Верховної Ради О. Турчинов: «Хочу подякувати всім громадянам України за усвідомлення важливості народного волевиявлення», – сказав

О. Турчинов, додавши, що надзвичайна активність виборців спостерігалася «фактично на всій території України». «Особлива подяка членам окружних і дільничних комісій Донецької та Луганської областей, які гідно виконали свій громадянський обов'язок. Виборами, які, я сподіваюся, визнають усі цивілізовані країни світу, ми зруйнували плани наших ворогів. Це наша спільна перемога», – підсумував він.

Зазначимо, у Генпрокуратурі зафіксували, що президентські вибори в Україні вперше відбулися без застосування адміністративного ресурсу (http://news.liga.net/news/politics/1889073-vyborami_my_razrushili_plany_nashikh_vragov_turchinov.htm).

Також О. Турчинов привітав кандидата в Президенти, позафракційного народного депутата П. Порошенка з фактичним обранням на пост глави держави. «Попередні результати дають підстави заявляти, що українці обрали президента України вже в першому турі. Хочу привітати Петра Порошенка з обранням на найвищу державну посаду», – заявив він (http://zaxid.net/home/showSingleNews.do?turchinov_privitav_poroshenka_z_peremogoyu_na_prezidentskih_viborah&objektId=1309626).

У свою чергу Прем'єр-міністр України А. Яценюк від імені уряду привітав П. Порошенка з перемогою і висловив сподівання, що Центральна виборча комісія якомога швидше оголосить офіційні результати виборів.

«Від імені уряду України вітаю Петра Олексійовича з обранням на пост президента і переконаний у тому, що новий Президент, уряд і парламент зроблять усе, чого від них чекає український народ», – сказав А. Яценюк.

Прем'єр констатував, що вибори пройшли максимально чесно і прозоро і на них уперше не було використано адміністративний ресурс (<http://www.segodnya.ua/politics/pnews/yacenyuk-pozdravil-poroshenko-s-pobedoy-523807.html>).

Зазначимо також, що після того як стали відомі фаворити волевиявлення, А. Яценюк завітав у штаб Ю. Тимошенко і, судячи з фото в інтернет-мережі, навіть випив з нею

шампанського. Спілкувалися понад годину. Про що так довго говорили, А. Яценюк не зізнався, лише прокоментував вибір українців. «Я задоволений тим, що в Україні пройшли вибори. Ми зробили все, щоб вибори були демократичні, прозорі і без застосування адмінресурсу. Уряд цими виборами займався – і ми досягли своєї мети. Українці висловили свою позицію. В Україні буде легітимний і обраний законно Президент», – прокоментував А. Яценюк (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/yacenyuk-pislya-viboriv-vipiv-shampanskogo-z-timoshenko-351438.html>).

На брифінгу у своєму штабі кандидат на пост Президента Ю. Тимошенко заявила, що вибори відбулися і це «велика перемога України і українського народу». «Ці вибори були такими, яких можливо ми не бачили за 23 роки незалежності», – заявила Ю. Тимошенко. Припиняти політичну діяльність Ю. Тимошенко не має намірів. Навпаки, планує всіляко допомагати всім гілкам влади. «Я переконана, що наша команда і я особисто зробимо все можливе, щоб допомогти всім гілкам влади в Україні побудувати європейську, сильну Україну, щоб нарешті провести референдум щодо членства України в НАТО і захистити Україну саме повноправним членством в ЄС і колективних системах безпеки і оборони глобального світу», – сказала політик (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/timoshenko-viznala-chesnist-viboriv-i-hoche-referendum-zi-vstupu-do-nato-351405.html>).

Несподіванкою позачергових виборів Президента України став кандидат О. Ляшко, який неочікувано набрав 8,37 % голосів і посів третє місце у виборчих перегонках. Однак сам кандидат в інтерв'ю «ТСН.Марафон» заявив, що не задоволений таким рівнем підтримки. «Я розраховував перемогти на виборах, тому цей результат для мене не зовсім той, яким хотілося б, щоб він був», – сказав О. Ляшко (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/lyashko-zasmucheni-y-scho-stav-tre-tim-i-hotiv-peremogti-na-viborah-351406.html>).

Тим часом кандидат, який, за даними екзит-полів, посідає четверту сходинку, А. Гриценко в ефірі телемарафону ТСН повідомив, що він готовий до співпраці з новим Президентом.

«З П. Порошенком я ще не спілкувався, лише відіслав вітальну SMS. Як громадянин, як професіонал, якщо буде потрібна моя допомога, П. Порошенко може на мене розраховувати», – заявив А. Гриценко (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/v-shtabi-poroshenka-vzhe-vitayut-odne-odnogo-a-gricenko-gotoviy-dopomagati-maybutnomu-prezidentu-351393.html>).

Кандидат на пост Президента України С. Тігіпко заявив, що готовий визнати будь-який результат позачергових виборів Президента в Україні. «Я вважаю, що Україні сьогодні потрібен легітимний Президент», – сказав С. Тігіпко. При цьому він додав, що цей вибір не відображатиме волевиявлення всіх українців. Оскільки, за його словами, на Донбасі вибори не відбулися. «Про Луганськ і Донецьк говорити не будемо, там вибори не відбулися. На Півдні (України) було багато дзвінків, що люди просто не пішли на вибори. Мабуть, люди боялися, тому там була низька явка. Але дякую тим, хто проголосував у такий важкий момент», – сказав С. Тігіпко (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/tigipko-zapevnyaye-scho-viznaye-bud-yakiy-rezultat-viboriv-351400.html>).

Кандидат на пост Президента України від Партії регіонів М. Добкін, не чекаючи результатів виборів, одразу назвав свого суперника П. Порошенка «Президентом» в ефірі «ТСН.Марафон». «У нас не було ніяких контактів до цього моменту, крім особистого знайомства. На ранніх етапах ми були в парламенті. Сьогодні П. Порошенко отримав високу довіру народу і став Президентом країни», – сказав М. Добкін. При цьому він закликав суперника приносити користь Україні й суспільству. М. Добкін також додав, що в Харкові вибори відбулися спокійно. Нагадаємо, що М. Добкін хотів зняти свою кандидатуру, бо втратив голоси в Криму та на Сході України (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/dobkin-nazvav-poroshenka-prezidentom-i-ne-zbirayetsya-tikati-z-ukrayini-351426.html>).

У свою чергу П. Порошенко, який, за попередніми даними ЦВК, упевнено перемагає на виборах Президента, уже дав ряд обіцянок. Зокрема, він вважає, що одним з пріоритетних

завдань новообраного глави держави має стати вирішення «кримського питання». «Одним з перших пріоритетів діяльності Президента, всієї української влади буде вирішення “кримського питання”: повернення Криму Україні, захист українців, що проживають в Криму і які через своє “українство” зараз відчувають надзвичайно високий тиск», – заявив він на брифінгу в Києві. П. Порошенко також наголосив на необхідності проведення дострокових парламентських виборів у 2014 р.: «Я вважаю, що вони (вибори) повинні пройти в цьому році», – зазначив П. Порошенко.

Як імовірний майбутній Президент України П. Порошенко також заявив, що в разі його перемоги на виборах зміни уряду й усунення А. Яценюка з посади Прем'єр-міністра України не відбудеться. «Відповідно до Конституції, президентські вибори не тягнуть за собою відставки Прем'єра. Ніяких планів щодо зміни уряду не маю. Вважаю, що діяльність А. Яценюка на посаді Прем'єра є досить успішна», – сказав П. Порошенко (<http://tsn.ua/politika/poroshenko-vdruge-poobicyav-zostaviti-prem-yerom-yacenyuka-351517.html>).

При цьому він констатував, що має намір призначити керівників Міністерства закордонних справ, Генеральної прокуратури та Служби безпеки України одразу ж після інавгурації Президента. Політик також нагадав, що в компетенції Президента України також і призначення Генерального прокурора. Разом з тим він сказав: «Як обіцяв, я назву всі прізвища наступного дня після інавгурації. Не виключено, що на землі Донбасу. Інавгурація може збігтися з презентацією президентських законів, які допоможуть врегулювати ситуацію в країні. Головне зараз – забезпечити безпеку громадян» (http://zn.ua/POLITICS/poroshenko-naznachit-ministrov-prezidentskoj-kvote-srazu-posle-inauguracii-145831_.html).

П. Порошенко також запевнив, що виконає свою обіцянку щодо продажу свого бізнесу після інавгурації.

Він подякував «тисячі кримчан і сотні тисяч жителів Донбасу» за участь у виборах. «Можемо сказати твердо і переконливо: голосувала вся Україна, це вибір всієї України», – сказав П. Порошенко.

Політик також заявив, що, незважаючи на складні відносини з Росією, країна вестиме переговори для нормалізації відносин. «Росія є нашим сусідом, і відносини з нею є сьогодні найважливішими за останні 20 років, – сказав він на прес-конференції в Києві 25 травня. – Я впевнений, що сьогодні ми можемо вести переговори з Російською Федерацією за участю США, Європейського Союзу... Багато є про що говорити», – сказав П. Порошенко. При цьому він зазначив, що в переговорах є два принципові питання: «Україна ніколи не визнає нелегітимний референдум і ніколи не визнає окупації Криму» (<http://forbes.ua/news/1371792-poroshenko-pervyj-vizit-v-range-prezidenta-sovershit-na-donbass>).

П. Порошенко наполягає, що без участі Росії стабілізація в регіоні неможлива, і переконаний, що його зустріч з президентом РФ В. Путіним обов'язково відбудеться. «Без участі Росії говорити про серйозну безпеку в нашому регіоні не доводиться. Ми знайдемо той формат, і, безумовно, зустріч з Путіним буде», – сказав він журналістам увечері в день голосування в Києві (http://forbes.ua/news/1371778-poroshenko-vstrecha-s-putinym-obyazatelno-sostoitsya?utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=poroshenko-vstrecha-s-putinym-obyazatelno-sostoitsya).

Поміж тим інавгурація нового Президента України може відбутися 9 або 10 червня. Про це сказав 26 травня вранці на прес-конференції керівник юридичного департаменту Центрального виборчого штабу лідера президентської гонки П. Порошенка Р. Зварич. «Я ще не говорив про це з П. Порошенко, але, виходячи з чинного законодавства, інавгурація може пройти 9 або 10 червня», – сказав Р. Зварич. Він нагадав, що ЦВК зобов'язана підбити підсумки виборів протягом 10 днів після голосування. Однак, сказав він, «ми сподіваємося, що це буде значно швидше». Інавгурація нового Президента відбудеться протягом п'яти днів після затвердження підсумків виборів (<http://news.liga.net/news/politics/1889119-inauguratsiya-prezidenta-mozhet-proyti-9-ili-10-iyunya-zvarich.htm>).

Екс-президент України В. Ющенко назвав безпрецедентним успіхом і величезним кредитом довіри людей те, що вперше

всі області України підтримали одного політика. Третій Президент України (2005–2010) В. Ющенко привітав свого кума та потенційного п'ятого главу держави П. Порошенка з перемогою на позачергових виборах Президента України. «Ці вибори відбулися у надзвичайно тяжкі місяці боротьби за Україну як незалежну суверенну європейську державу. Вибори були законними і демократичними та завершилися чистою перемогою. Результат голосування засвідчує великий потенціал для єдності країни, підтверджує мудрість українців, їхню переконаність у виборі цінностей та майбутнього для своєї країни. Люди обрали демократію і свободу, європейський курс, подолання кризи в економіці, боротьбу з корупцією, активний діалог із західними партнерами і повагу в світі. Саме це відстоювали сотні тисяч українців на Майдані», – ідеться у зверненні В. Ющенко до П. Порошенка. Колишній Президент переконаний, що П. Порошенко «отримує надзвичайну відповідальність за здійснення цих прагнень людей і має небагато часу для досягнення перших здобутків». Крім того, В. Ющенко підкреслив, що «вперше всі області України підтримали одного політика. Це мандат на фундаментальні зміни у всіх сферах, на які очікує вся нація, це ресурс для політичної консолідації, це основа для найширшої міжнародної підтримки. Реформи мають розпочатися негайно» (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/yuschenko-privitav-svogo-kuma-poroshenka-z-chistoyu-peremogoyu-351575.html>).

Наступник В. Ющенко, колишній Президент України В. Янукович, який утік у Росію, 26 травня зробив чергову заяву. Він переконує, що поважає вибір українського народу на президентських виборах. Водночас В. Янукович вважає, що першочерговим завданням нової української влади має бути припинення силової операції на Сході України та відведення звідти війська. «Перше і головне зараз, що потрібно зробити, саме зараз і негайно – це зупинити кровопролитну війну проти власного народу. Вивести війська з Донбасу і Південного сходу України», – говориться в заяві В. Януковича (<http://tsn.ua/politika/yanukovich-perekonuye-scho-povazhayevibir-narodu-ukrayini-i-vzhe-daye-poradi-poroshenku>).

351523.html). При цьому, на його думку, для легітимності виборів і самого Президента необхідна участь Південного сходу України. «Багато виборців цих регіонів були ображені і принижені діями нелегітимною “влади”, яка прийшла в результаті військового перевороту», – заявив екс-президент (http://zn.ua/POLITICS/yanukovich-zayavil-cho-dlya-legitimnosti-vyborov-neobhodimo-uchastie-yugo-vostoka-145858_.html).

У свою чергу лідер президентської кампанії П. Порошенко вважає, що В. Янукович не має права коментувати вибори Президента України. «Мене не цікавить думка В. Януковича про вибори нового Президента України... Мене він (Янукович. – Ред.) цікавить тільки з позиції його повернення на лаву підсудних. Я думаю, що він може коментувати тільки терміни свого повернення в Україну», – прокоментував П. Порошенко заяву В. Януковича щодо виборів.

П. Порошенко здобув перемогу вже в першому турі президентських виборів, і цей успіх красномовно говорить про настрої українців, вважає керівник відділу Східної Європи та головний редактор російської редакції Deutsche Welle І. Манн-тойфель. «Перемога “шоколадного короля” П. Порошенка на президентських виборах в Україні була досить передбачуваною. Він лідирував за результатами всіх соціопитувань, проведених за останні кілька тижнів. Проте те, що абсолютну більшість голосів бізнесмен отримав вже в першому турі виборів, стало справжнім сюрпризом. У поєднанні з високою явкою вибір, зроблений громадянами України на користь заможного бізнесмена і досвідченого політика П. Порошенка, став чітким сигналом. Після довгих місяців політичної кризи, анексії Криму Росією і загроз, що виходили від проросійських сепаратистів у Донецькій і Луганській областях, українці проявили себе як єдина нація, яка обрала своїм новим легітимним лідером представника політичного центру, що дотримується проєвропейських поглядів. Однозначне рішення українців на користь П. Порошенка в першому турі президентських виборів прояснює ситуацію в Україні, що створилася після повалення президента В. Януковича, як з правової,

так і з політичної точки зору. Чіткі підсумки вільного і демократичного голосування встали на шляху у проросійських сепаратистів і Кремля, які намагаються дестабілізувати політичну ситуацію в Україні і перешкодити проведенню президентських виборів. Більше того, той факт, що більшість українців віддали свої голоси за П. Порошенка, остаточно спростовує твердження тих, хто, сидючи в Росії, та й у Європі, міркує про “прихід до влади фашистів” в Україні. П. Порошенко – аж ніяк не радикал, і Москві буде не так вже й легко демонізувати його в образі “антиросійського фашиста”... Відновлення діалогу з Росією стане найважливішим завданням П. Порошенка. І йдеться не тільки про те, щоб домогтися від Москви припинення підтримки проросійських сепаратистів у Донецьку та Луганську. Найбільш істотним сьогодні є пошук компромісу з Росією з питання газових поставок. Адже про перші кроки на шляху до подолання економічної і соціальної кризи в Україну можна говорити лише в тому випадку, якщо це центральне питання буде вирішено протягом найближчих тижнів. Так що багато чого залежатиме від реакції Москви. Президенту РФ В. Путіну слід не тільки з повагою поставитися до вибору українських громадян, як він заявив раніше, але і визнати перемогу П. Порошенка, а також почати з ним офіційні переговори. Проголосувавши за П. Порошенка, жителі України чітко продемонстрували, що потрясіння минулих тижнів згуртували їх як націю, проте не викликали прагнення до радикальних рішень», – підсумував І. Маннтойфель (<http://www.dw.de/> коментар-на-українських-виборах-переміг-український-народ/a-17662250).

Як ідеться в сюжеті «ТСН.Марафон», до цього часу українські ЗМІ пильно стежили, куди першим ділом полетить новий глава держави: у Брюссель чи Москву. «Перед Президентом України постане питання, хто наші вороги і хто наші союзники. Україна сьогодні ослаблена, фактично нема ресурсів вирішення самостійно будь-яких питань внутрішньої і зовнішньої політики. З одного боку, ми бачимо антитерористичну кампанію і розказуємо, що ми її ведемо через агресивну загрозливу політику Росії. З іншого – ми маємо диплома-

тичні відносини з цією державою», – каже з цього приводу український дипломат у Туреччині Б. Якименко, який одним з перших підтримав Євромайдан.

Ще одне болюче питання, яке потребує вирішення, – статус російської мови в Україні. Президент повинен нарешті визначити, варто чи не варто захищати російську мову і від кого її захищати. Будь-який вибір забере в гаранта частину симпатиків. З мовним питанням пов'язане ще одне й найбільш гостре на сьогодні – сепаратизм на Сході України. Фактично в майбутнього Президента аж три країни. Одна його вибирає, інша зриває вибори і третя живе в окупації. Крім того, новому гаранту доведеться запропонувати зрозумілу стратегію, як повернути Крим. А також план дій, як з урахуванням інтересів держави закінчити війну на Сході України. При цьому більшість оглядачів погоджуються з тим, що міф про Схід, який годує Україну, доведеться руйнувати. І в першу чергу серед самих мешканців Сходу. «Це треба зробити дуже обережно. Щоб не порушити єдності держави. І щоб народ відчув відповідальність за свою власну долю», – каже правозахисник М. Маринович, який переконаний, кожний регіон має заробляти на себе сам. Ще одне гостре питання для нового Президента – економічний вектор України. Більшість кандидатів декларують економічну незалежність від Росії. Отже, Україні доведеться якомога менше купувати в Росії, але водночас і менше їй продавати. Безпосередньо Кремль веде таку політику щодо України вже не перший рік, намагаючись відмовитися від українських товарів і заповнити ринок своїми. Для України головним товаром імпортозаміщення має стати російських газ і нафта. Для цього доведеться розвивати власні родовища (<http://tsn.ua/vybory-2014/vybory-prezidenta/prezidentu-ukrayini-dovedetsya-shvidko-zaspokoyiti-shid-i-vidvernutisya-vid-rosiyi-351389.html>).

Отже, позачергові вибори Президента України відбулися, незважаючи на те, що багато жителів Донецької та Луганської областей не змогли взяти в них участі через агресивні дії про-російських сепаратистів, спрямовані на зрив голосування, а також на те, що майже не проголосували на виборах жителі

Криму, оскільки півострів перебуває під контролем Росії. Проте в інших регіонах країни на виборчих дільницях все відбулося спокійно та організовано. На плечі ж новообраного Президента України мало не з першої хвилини на посаді впаде ряд проблем у внутрішній і зовнішній політиці, які доведеться вирішувати без зволікань.

Т. Гранчак, заввідділу СІАЗ НБУВ

Позачергові вибори Президента України: зарубіжні відгуки

Позачергові вибори Президента України, які відбулися 25 травня, викликали широкий міжнародний резонанс. Лідери зарубіжних країн як Заходу, так і Сходу, представники міжнародних організацій загалом схвально поставилися до їх проведення.

До останнього моменту головною інтригою залишалося, чи визнає вибори Росія, яка відмовилася надсилати своїх спостерігачів за перебігом виборів. Тим більше, що політичний сателіт РФ – **офіційна влада невизнаного Придністров'я**, на території якого проживає до 90 % зареєстрованих у Молдові українських виборців, блокувала їх голосування. Про це, зокрема, заявив посол України в Молдові С. Пирожков. «Влада регіону відкрито радила українським виборцям не брати участі у голосуванні. Цього разу вибори проходили при тотальній блокаді, у тому числі інформаційній з боку Придністров'я, де проживає 90 % українських виборців», – заявив дипломат.

Незважаючи на це, у виборах взяли участь 470 осіб з регіону, що, на думку С. Пирожкова, є позитивним результатом. Усього у виборах на двох виборчих дільницях, відкритих на території Посольства України в Кишиневі та Консульства у м. Бельци, взяли участь 782 виборці.

У самій **Росії** російське телебачення «встигло» представити своїм глядачам лідера «Правого сектору» Д. Яроша як лідера

президентської гонки. В ефірі телеканалу «Первый канал» ведуча випуску новин показала глядачам картинку, на якій Д. Ярош лідував за результатами голосування на позачергових виборах Президента України з результатом 37,13 % голосів «за».

Як повідомив «Укрінформ» з посиланням на джерела в Службі безпеки України, інформація російського «Першого каналу» про нібито перемогу Д. Яроша на президентських виборах в Україні була наслідком спланованої та підготовленої провокації проти України. Про це інформує «Українська правда» (<http://www.pravda.com.ua/news/2014/05/26/7026662>).

«СБУ і Держспецзв'язку у співпраці з українськими ІТ-фахівцями виявили, локалізували й остаточно знешкодили ВПЗ (вірусне програмне забезпечення), вірусну атаку, яка повинна була спрацювати в поствиборний період підрахунку голосів на сайті ЦВК», – повідомили джерела. За словами джерел, вірус був знешкоджений за 40 хв до виходу сюжету в ефір «Першого каналу». Але, очевидно, про це не встигли дізнатися в Москві, адже ніщо не завадило «Першому каналу» подати в ефір «фейкову» новину, яка за фактом навіть не відбулася.

Та обставина що «Первый канал» укотре поширив брехню, підтвердили і в ЦВК України. Глава прес-служби ЦВК К. Хівренко зазначив, що інформація, яка була розміщена на телеканалі «Первый канал», є черговим елементом інформаційної війни, на додаток до «гарячої» війни проти України, яка триває в східних областях.

Сумніви в легітимності проведених в Україні виборів висловлюють окремі російські експерти й політики. Зокрема, на думку **політолога й професора Вищої школи економіки О. Матвейчева**, якого цитує газета «Известия», Росія навряд чи визнає підсумки виборів. Вибори стануть каталізатором чергового розколу в Україні, оскільки конкуруючі партії не зможуть домовитися про мирне співіснування, вважають «Известия».

У свою чергу **лідер комуністичної партії РФ Г. Зюганов** заявив, що визнавати легітимними президентські вибори в Україні неможна, інформує «РИА “Новости”» (<http://ria.ru/politics/20140526/1009432502.html#ixzz32q0kj9Um>). «Я як

політик і представник громадянського суспільства не визнавав і не визнаю таких виборів. Це ганьба», – сказав він в ефірі телеканалу «Россия 24».

Всеросійський центр вивчення громадської думки (ВЦВГД) провів опитування про ставлення росіян до виборів Президента України. Його результати також публікують на своїх сторінках «Известия».

За даними газети, більшість росіян – 64 % – знали про те, що в Україні відбуваються вибори Президента, а 24 % не лише знали, а й уважно стежили за перипетіями виборчої кампанії.

Утім, хто б не переміг на виборах, росіяни не чекають серйозних поліпшень у відносинах України та Росії. Більшість (44 %) не бачать серед учасників президентської гонки політика, який міг би відновити діалог Москви і Києва, стверджують «Известия».

Скептично росіяни оцінюють і вплив виборів на внутрішньополітичну ситуацію в країні. 36 % вважають, що поява нового Президента ніяк не вплине на розвиток суспільно-політичної кризи в Україні.

35 % упевнені, що криза ще більше загостриться. Таким чином, 71 % росіян не чекає позитивних змін від виборів в Україні, підбиває підсумок газета. У те, що новообраний лідер виявиться здатним поліпшити ситуацію, вірять лише 8 % опитаних.

При цьому найбільш критично до результатів українського волевиявлення налаштовані москвичі та петербуржці, підкреслюють «Известия».

Керівник управління політичних досліджень ВЦВГД С. Львов не здивований скептичним ставленням росіян до виборів в Україні. На його думку, росіяни не сприймають президентську гонку в Україну як серйозний політичний процес: «Кандидати сприймаються як певне збіговисько антигероїв».

Разом з тим напередодні президентських виборів в Україні президент Росії **В. Путін** заявив, що поважатиме вибір українського народу. Про це російський лідер заявив під час Санкт-Петербурзького економічного форуму. «Ми розуміємо, що люди в Україні хочуть, щоб країна вийшла з цієї тривалої кризи. Поза сумнівом, ми з повагою поставимося до вибору

українського народу, будемо дивитися, що відбувається», – сказав він і підкреслив, що Москва зацікавлена в тому, щоб на її західних рубежах, у «братській» Україні запанував порядок і спокій.

Згодом, під час зустрічі з журналістами зарубіжних інформгентств, В. Путін підтвердив свою позицію. На його переконання, «було б набагато логічнішим виконати домовленості, хоча б в усіченому вигляді, яких було досягнуто між Президентом В. Януковичем і опозицією 21 лютого поточного року. Не ставити від початку, з перших кроків, під сумнів хоч якусь долю легітимності майбутньої української влади у зв'язку з тим, що при юридично чинному Президенті України не можна проводити вибори іншого президента, це очевидний факт, достатньо відкрити Конституцію України і подивитись, що там написано». За словами В. Путіна, він вважає, що було б більш доцільним провести спочатку референдум, прийняти нову Конституцію держави і на її основі провести вибори. «Утім діюча сьогодні в Києві влада і ті люди, які владу контролюють, вирішили іти іншим шляхом. Вони хочуть спочатку провести вибори, а потім зайнятись змінами. Якими змінами, поки що мало зрозуміло, це ж завжди питання дискусій і певних домовленостей у суспільстві», – заявив В. Путин.

Водночас президент РФ додав, що Росія в будь-якому випадку зацікавлена в тому, щоб були створені умови, направлені на стабілізацію ситуації, хоча на разі, в контексті заявлених Україною намірів із зміни Основного закону, він прогнозує загострення політичної боротьби всередині країни, адже питання майбутніх повноважень Президента України залишається відкритим.

«Ми, безумовно, я вже сказав, будемо поважати вибір українського народу і будемо працювати з органами влади, які формуватимуться на основі цих виборів», – додав при цьому В. Путин.

Позитивним сигналом у цьому контексті стали заяви з приводу виборів в Україні спікера Держдуми РФ **С. Нарішкіна** та керівника МЗС РФ **С. Лаврова**.

Зокрема, **С. Нарішкін** вважає, що президентські вибори в Україні – це крок до повернення країни в правове поле. Про це

з посиланням на «РИА “Новости”» повідомляє видання «Коментарі» (<http://comments.ua/world/470050-gosduma-rf-schitaet-vibori-ukraine.html>). «Загалом, вибори – це крок вперед до повернення держави в правове поле... Це крок вперед на тлі лютневого держперевороту і того беззаконня, яке твориться в країні, – сказав С. Нарішкін під час зустрічі з головою політичної Групи об'єднаних європейських лівих у ПАРЄ Т. Коксом. – До вибору українського народу ми ставимося з повагою».

«Звичайно, вибори не можна назвати в повному сенсі вільними, демократичними, якщо мати на увазі ту обставину, що на кандидатів на пост Президента чинився шалений тиск, якщо мати на увазі триваючу по суті каральну військову операцію проти цивільного населення на Південному сході України і якщо мати на увазі обмеження у діяльності ЗМІ, які відображають, по суті, одну точку зору – вигідну діючій владі», – заявив спікер Держдуми.

Він зазначив, що кандидатам на пост Президента надходили, зокрема, погрози фізичного насильства, у зв'язку з чим кілька кандидатів змушені були зняти свої кандидатури з виборчих перегонів. «Ми повинні ясно розуміти і давати собі звіт, що до виходу з кризи ще дуже далеко. Особлива відповідальність лежить на тому, хто на виборах зібрав найбільшу кількість голосів, очевидно, це П. Порошенко», – додав С. Нарішкін.

Водночас спікер Держдуми висловив сподівання, що П. Порошенко зробить необхідні зусилля, щоб Україна повернулася на шлях цивілізованого розвитку.

У свою чергу **міністр закордонних справ РФ С. Лавров**, коментуючи проведення президентських виборів в Україні, зазначив, що вони відбулися «не без проблем», але в цілому це позитивний крок. Про це С. Лавров сказав 26 травня в Москві на прес-конференції з міністром закордонних справ Південного Судану. «Передвиборна кампанія була не без проблем, далеко не всі кандидати на пост Президента змогли дійти до кінця дистанції, причому не тому, що не хотіли цього, а тому що не було створено нормальних умов, були випадки заляку-

вання, побиття, підпалів будинків кандидатів. Були випадки, коли перешкоджали проведенню виборчої кампанії, не пускали літак одного з кандидатів і так далі, – вважає С. Лавров. – Багато хто був вимушений знятися з перегонів, зокрема побоюючись за життя перед лицем погроз, що надходили до них. Той факт, що голосування було організоване в багатьох областях України, напевно, у цілому це позитивний факт».

Водночас С. Лавров зазначив, що Росія з повагою ставитиметься до волевиявлення українського народу. «Головне, напевно, тільки щоб нинішня влада з повагою ставилася до своїх громадян, з повагою ставилася до народу і забезпечувала досягнення компромісних домовленостей, які враховують інтереси всіх політичних сил, всіх етнічних, релігійних груп, – додав міністр. – Ми чуємо, що говорить П. Порошенко про свої наміри, що стосуються відносин із РФ, називає ці відносини найважливішими. Ми, як неодноразово говорив президент (В. Путін), готові до діалогу з представниками Києва, готові до діалогу з П. Порошенком».

При цьому він підкреслив, що не хотів би, щоб заявлена готовність до діалогу з боку П. Порошенка була обумовлена якимись застереженнями. «Зокрема, він (Порошенко) згадав, що буде готовий до діалогу з нами за посередництва ЄС і США. Нам посередники не потрібні, ми готові співпрацювати і з ЄС, і з США в тому, що стосується сприяння в реалізації “дорожньої карти”, але для відносин із Україною, щоб нам були потрібні якісь посередники, – я в цьому сумніваюся», – заявив С. Лавров.

Він звернув увагу, що, за словами В. Кличка, при формуванні команди П. Порошенка можна розглянути кандидатуру М. Саакашвілі. «Думаю, що його вже точно не треба робити посередником у відносинах між нашими країнами», – сказав С. Лавров.

За словами очільника російського МЗС, прямі зв'язки між Москвою та Києвом існують і ніколи не переривалися, Росія готова налагоджувати «прагматичний, рівноправний діалог на тій основі, яка існує, – виконанні всіх наявних домовленостей, зокрема в торговельно-економічній, газовій сфері, і пошук тих розв'язок, які у відносинах РФ і України

зберігаються». При цьому С. Лавров зазначив, що Росія очікуватиме офіційні результати виборів.

Щоправда, пізніше тональність відгуків представників Кремля дещо змінилась і вже 27 травня ЗМІ звернули увагу на те, що в Раді Федерації заговорили про нелегітимність нового Президента. Зокрема, за словами **голови комітету з конституційного законодавства і державного будівництва А. Клішаса**, вибори Президента України не означають появи легітимної влади в країні.

За словами російського політика, призначення та проведення виборів не дозволяє говорити про легітимність новообраного Президента у той час, коли країна «перебуває в умовах громадянської війни». Також, заявив А. Клішас, наразі досі не відомо, «якими повноваженнями буде володіти новообраний глава держави».

Не виключено, що такі зміни в офіційному коментуванні виборів Президента в Україні з боку Росії пов'язані із заявами, зробленими потенційним переможцем президентських перегонів П. Порошенком напередодні (зокрема, стосовно намірів повернути Крим) та активізацією АТО на Сході України.

Свою повагу до вибору українського народу та готовність до співпраці висловило **МЗС Білорусі**. Про це йдеться в спеціальній заяві, розміщеній на сайті відомства. «Білорусь поважає вибір українського народу та готова до подальшої конструктивної співпраці зі своїм сусідом», – ідеться в заяві.

При цьому у відомстві зазначили, що виборча кампанія відбувалася в жорсткій і напруженій ситуації, а частина громадян не була залучена до виборчого процесу. «Сподіваємося, що вибори стануть значним кроком на шляху відновлення взаємопорозуміння, нормалізації ситуації у країні та побудови повноцінної вертикалі влади», – наголосили в МЗС Білорусі.

Міністерство закордонних справ Республіки Казахстан опублікувало заяву щодо підсумків дострокових виборів Президента України, що відбулися 25 травня 2014 р., передає VNews.kz з посиланням на зовнішньополітичне відомство.

«У Казахстані вітають проведення виборів Президента України, які забезпечили волевиявлення громадян країни при

спостереженні з боку ОБСЄ та інших міжнародних організацій. Голосування, що відбулося, стало важливим кроком на шляху до нормалізації ситуації в Україні.

Казахстан сподівається, що вибори сприятимуть розвитку всеосяжного загальнонаціонального діалогу і врахуванню інтересів всіх політичних сил і регіонів країни в рамках конституційної реформи, яка триває, зміцненню миру і злагоди в Україні.

Ми з повагою ставимося до вибору українського народу і послідовно підтримуватимемо зусилля світової спільноти, спрямовані на зміцнення політичної стабільності, консолідацію суспільства, подальший економічний і демократичний розвиток України», – ідеться в повідомленні.

У свою чергу, **Китай** заявив, що поважає вибір українського народу. Про це інформує видання «Коментарі» (<http://ua.comments.ua/world/231848-ssha-britaniya-i-kitay-tezh-zalishilisy.html>). «Ми сподіваємося, що сторони будуть дотримуватися діалогу, продовжать врегулювання української кризи політичними методами з метою стабілізації там ситуації, – сказав офіційний представник МЗС КНР Ц. Ган. – Ми цінуємо наші відносини з Україною і будемо докладати зусиль для їх зміцнення».

Президент США Б. Обама від імені всіх американців привітав український народ з тим, що він домігся того, що його голос був почутий під час голосування в рамках президентських виборів, які відбулися 25 травня. «Незважаючи на провокації і заворушення, мільйони українців прийшли на виборчі дільниці по всій країні; і навіть на Сході України, де сепаратистські угруповання, за підтримки Росії, прагнули позбавити права проголосувати цілі регіони, деякі сміливі українці все ж таки змогли вкинути свої бюлетені. Ми схвалюємо рішучість усіх тих, хто прийняв участь у виборчому процесі, а також ті зусилля, які український уряд здійснив задля успішного проведення цих виборів, незважаючи на всі перешкоди.

Протягом останніх кількох місяців український народ постійно демонстрував своє бажання вибирати своїх лідерів без якогось втручання, а також свої наміри жити в демократії,

яка надасть їм можливість вирішувати своє майбутнє без насильства і залякувань. Ці вибори є ще одним важливим кроком вперед з боку українського уряду до об'єднання всієї країни і для налагодження контакту з усіма громадянами, щоб їхні надії і бажання було втілено», – ідеться в привітанні президента США, розміщеному на сайті Посольства США в Україні.

При цьому США сподіваються слідом за виборами Президента України й на оновлення Верховної Ради. «Сполучені Штати Америки сподіваються на плідну співпрацю з наступним Президентом, а також із новим парламентом, який обериуть у демократичний спосіб, щоб підтримати зусилля, спрямовані на проведення важливих політичних й економічних реформ в Україні. Ми також продовжуємо підтримувати суверенітет і територіальну цілісність України, а також засуджуємо окупацію Криму Росією, не визнаємо спроби анексування Криму з боку Росії і залишаємося відданими співпраці з Україною і нашими партнерами задля знайдення мирного вирішення цього конфлікту», – наголошується в привітанні Б. Обами.

В американському **Конгресі** називають вибори Президента, що відбулися 25 травня в Україні, невдачею для президента Росії В. Путіна і висловлюють упевненість, що П. Порошенко зможе об'єднати країну. Про це йдеться в заявах представників міжнародних комітетів обох палат Конгресу США, передає «Цензор.НЕТ» з посиланням на «Укрінформ».

«Ці вибори стали чистою перемогою української демократії і великою невдачею для зусиль В. Путіна розділити країну. Голосуючи, українці в усіх регіонах показали свою прихильність єдиній, незалежній і демократичній Україні», – підкреслив у своїй заяві **голова Комітету в закордонних справах палати представників США Е. Ройс**. Він зазначив, що у квітні під час зустрічі з П. Порошенком в Україні «був вражений розмовою з ним про відновлення країни, у тому числі про давно назрілі і вкрай необхідні реформи, щоб покласти край корупції і сприяти економічному зростанню і національній єдності». Тепер, зазначив конгресмен, «слова повинні стати ефективними діями».

Представник Комітету міжнародних відносин сенату США Б. Коркер зі свого боку висловив сподівання, що

нинішні вибори стануть «моментом початку нових перетворень» в Україні. «Я натхнений тим, що народ України обрав з рішучим відривом П. Порошенка, і він тепер зможе працювати над об'єднанням країни», – зазначив сенатор. Водночас він сказав, що обрання Президента – важливий крок для України в «рішенні важких завдань з підняття економіки, викорінення корупції та росту сильних і демократичних інститутів».

При цьому представники обох палат Конгресу США наголосили на важливості міжнародної підтримки для офіційного Києва та підкреслили, що Сполучені Штати Америки й надалі будуть разом з Україною в процесі її становлення.

Відповідно до заяви **керівника бюро Держдепартаменту США з питань демократії, прав людини і трудових відносин Т. Малиновського**, президентські вибори в Україні спростували твердження про засилля крайньо-правих у країні. «Вони отримали близько 2 %, набагато менше, ніж у Західній Європі», – написав американський дипломат у понеділок, 26 травня, у своєму мікроблозі в Twitter.

Свою підтримку виборам в Україні висловили представники європейської спільноти. Зокрема, **один зі спостерігачів ОБСЄ на президентських виборах в Україні, депутат бундестагу К.-Г. Вельман** в інтерв'ю Deutsche Welle заявив, що переконаний, що світова спільнота визнає результати виборів, незважаючи на те, що в ряді регіонів голосування було зірвано. «...Я думаю, світове співтовариство й ОБСЄ визнають легітимність цих виборів, – заявив К.-Г. Вельман. – Адже ми не можемо допустити, щоб відносно невелика група сепаратистів брала в заручники всю країну й перешкождала проведенню демократичних виборів. Україні необхідний стабільний уряд і демократично обраний Президент. Це, до речі, потрібно й Росії, щоб було з ким надалі проводити переговори».

Голова Комітету Європарламенту з питань зовнішньої політики Е. Брок зі свого боку привітав П. Порошенка з його ймовірною перемогою на виборах і закликав Росію визнати результати голосування. Про це повідомляє сайт Deutsche Welle. «Ми закликаємо Росію визнати результати голосування й конструктивно співпрацювати з новим Президентом», – заявив Е. Брок. За його словами, люди в Україні не піддалися

заякуванню й проголосували за єдність країни та демократію.

Глава представництва ЄС в Україні Я. Томбінський заявив, що задоволений тим, як відбулися вибори в Україні. «Ми бачимо, що ці вибори відбулися в більшості регіонів України і є найбільш чесними за останні 20 років. Я сподіваюся, що Росія після оприлюднення офіційних результатів також визнає ці вибори. Бо поки підстав щось стверджувати немає», – додав він.

Генеральний секретар Ради Європи Т. Ягланд також привітав українців з вибором нового Президента. «Я вітаю український народ з обранням нового Президента України і П. Порошенка із завоюванням його підтримки в першому турі», – сказав він. За його словами, «цей чіткий мандат має стати важливим кроком на шляху врегулювання політичної кризи в Україні».

«Я вірю, що новий Президент діятиме рішуче, щоб відновити мир і демократію в країні. Він може розраховувати, що Рада Європи продовжить надавати підтримку Україні в процесі реформ, зокрема реформи Конституції. Повну повагу демократії, прав людини і верховенства закону – це єдиний спосіб для українського народу гарантувати процвітаюче та мирне майбутнє своєї країни», – зазначив Т. Ягланд.

За словами **міністра закордонних справ Німеччини Ф.-В. Штайнмайера**, Німеччина вітає демократичні президентські вибори в Україні й чекає такої ж оцінки від Російської Федерації. «Я радий, що вибори відбулися. Ще чотири тижні тому ми сумнівалися. Я радий, що день виборів обійшовся без великого кровопролиття. Я сподіваюся на результат, який буде однозначним. Щоб країна могла швидко повернутися до спокою, а також політичної та економічної стабілізації», – сказав він.

Міністр також зазначив, що «з інтересом сприйняв слова В. Путіна, що за певних умов Росія поважатиме вибори. Це все позитивні сигнали у випадку, якщо все буде так, як обіцяно».

Глава британського МЗС В. Хейг вважає, що голосування на виборах Президента продемонструвало рішучу підтримку

громадян України проведення нових реформ. «Я вітаю громадян України, які продемонстрували свою рішучість у голосуванні на сьогоднішніх (25 травня) історичних президентських виборах», – сказав він.

За його словами, висока явка виборців продемонструвала бажання українського народу вирішувати своє майбутнє без втручання ззовні. «Я шкодую, що збройні банди сепаратистів, які нібито представляють себе “мирними активістами”, намагалися перешкодити жителям Донецька і Луганська реалізувати своє право на волевиявлення», – додав В. Хейг.

При цьому він віддає належне членам виборчих комісій, які були піддані неймовірному залякуванню в цих регіонах, але прагнули виконати свої зобов'язання. Також він похвалив тих громадян Східної України, які подолали всі перешкоди, щоб взяти участь у голосуванні.

На його думку, кожен голос був зразком індивідуального акту мужності. «Об'єднане Королівство, як і переважна більшість міжнародної спільноти, твердо прихильне суверенітету, незалежності та територіальній цілісності України», – зазначив британський міністр.

В. Хейг підтвердив, що саме тому Велика Британія не визнає незаконної анексії Криму Росією. «Сьогодні (25 травня) українці послали рішучий сигнал своєї підтримки реформам і новому майбутньому країни», – стверджує британський міністр.

Він повідомив, що Велика Британія з нетерпінням чекає початку співпраці з новим Президентом з приводу реалізації реформ, які можуть задовольнити сподівання народу України.

Глава шведського МЗС К. Більдт задоволений попередніми результатами виборів в Україні. «Чистий результат для П. Порошенка як нового Президента є хорошим результатом для України і для Європи. Вітаємо!» – написав К. Більдт.

На думку **посла Литви в Україні П. Вайтікунаса**, новообраному Президенту України необхідно буде будувати нову країну й це можливо буде зробити навіть з наявними внутрішніми проблемами. «Це можливо – створити нову країну, нове суспільство, використовуючи приклад і досвід таких країн, як Грузія, Південна Корея, Ізраїль. Країн, які

воюють за своє існування. Ці країни зуміли поліпшити бізнес-клімат – я маю на увазі Грузію, а Південна Корея – це взагалі держава з високорозвинутою економікою та демократичним суспільством», – сказав П. Вайтікунас.

Президент Польщі Б. Коморовський привітав у телефонній розмові кандидата на пост Президента України П. Порошенка з перемогою на виборах і запросив відвідати Польщу 3–4 червня, коли країна святкуватиме 25-ту річницю перших у комуністичному блоці частково вільних виборів у парламент. Із цієї нагоди в Польщу приїде президент США Б. Обама, який планує 3 червня зустрітися з главами країн Центральної і Східної Європи.

Б. Коморовський також висловив сподівання на те, що після виборів ситуація в Україні стабілізується.

Екс-президент Польщі А. Квасневський у свою чергу вважає дуже важливим для України, що вибори Президента закінчатся вже після першого туру. Про це він сказав «Польському радіо». «Якщо цей результат – правдивий, то це означає чудовий мандат. Такого не мав ніхто. І, що важливо, ми економимо три тижні, дуже гострого поєдинку між Ю. Тимошенко і П. Порошенком», – сказав політик.

За словами екс-глави Польщі, новий Президент України матиме велике значення для стабілізації держави. При цьому, на думку А. Квасневського, «необхідно розширити формулу уряду і включити представників Східної України», що було б сигналом для жителів Сходу про те, що вони потрібні новій Україні.

Слід зауважити, що позитивним моментом для результатів виборів є те, що міжнародні спостерігачі не зафіксувала істотних порушень на виборах Президента України. Про це заявив **голова місії міжнародних спостерігачів Європейської організації з моніторингу за виборами (ENEMO) в Україні П. Новотний**. «Нами не було помічено ніяких дуже поганих порушень, тільки виключно ізольовані випадки. Тому наразі кажемо, що вибори відбуваються позитивно», – зазначив П. Новотний.

«Більшість спостерігачів оцінюють вибори в Україні позитивно на 95 %. Ми сподіваємося, що ЦВК зробить усе можливе, щоб цей виборчий процес був прозорим, а саме підраху-

нок голосів і винесення результатів. Звичайно, занепокоєння викликають акти насильства в Луганську й Донецьку, але влада робить усе можливо, щоб вибори були якомога прозорішими», – зазначив керівник місії.

Із заявою про те, що президентські вибори в Україні були організовані й проведені відповідно до міжнародних зобов'язань і стандартів демократичних виборів, виступила **група офіційних спостерігачів Організації за демократію та економічний розвиток (ГУАМ)**. Заяву озвучив на брифінгу генеральний секретар ГУАМ В. Чечелашвілі, передає «Цензор.НЕТ» з посиланням на «РБК-Україна».

«Президентські вибори в Україні були організовані і проведені відповідно до міжнародних зобов'язань і стандартів демократичних виборів, включаючи зобов'язання і стандарти ОБСЄ і Ради Європи, а також національного законодавства України, правил і процедур, розроблених Центральною виборчою комісією України... Вибори пройшли в дусі змагальності і в цілому можуть бути оцінені позитивно – як вільні і справедливі», – заявив В. Чечелашвілі. За його словами, щодо загального виборчого процесу, організації виборів і діяльності комісій на виборчих дільницях, група спостерігачів ГУАМ задоволена підсумками моніторингу.

Зауваження, які є в групі, не могли вплинути на результати голосування.

В. Чечелашвілі зазначив, що заява була зроблена на підставі спостереження на 52 виборчих дільницях виборчих округів Києва № 217, 219, 220, 222, 223, семи виборчих дільницях виборчого округу м. Бориспіль № 99 і п'яти виборчих дільницях виборчого округу м. Бровари № 98.

Міжнародна місія Світового конгресу українців (СКУ) зі спостереження за президентськими виборами в Україні, у свою чергу, зазначає, що явка виборців на дільницях висока і вибори відповідають міжнародним стандартам проведення демократичних виборів. Про це йдеться в повідомленні прес-служби СКУ.

Коментуючи проміжні підсумки виборів Президента в Україні, **колишній радник президента РФ А. Ілларіонов**

написав у своєму блозі, що головним результатом виборів стала смерть путінського міфу про так званий розкол країни. «Найголовніший результат президентських виборів (25 травня. – Авт.) – це формально-юридична смерть путінського міфу про так званий розкол України на західно-центральну і південно-східну частини, на “западенців” і російськомовних, на “Бандерівщину” і “Новоросію”. Це похорон путінського плану з поділу України», – вважає експерт.

На думку А. Ілларіонова, ці вибори стали остаточним завершенням 20-річного періоду «українізації», важливого етапу на шляху європеїзації України. «Уперше за два десятиліття виборів у незалежній Україні глава держави обраний не голосами жителів Сходу України проти голосів жителів її Заходу і не голосами жителів Заходу проти голосів жителів її Сходу. Уперше Президент України обраний голосами усієї України, голосами жителів усіх великих українських макрорегіонів», – підкреслив экс-радник В. Путіна.

«Більше того, – зазначає А. Ілларіонов, – чотири лідируючі кандидати – П. Порошенко, Ю. Тимошенко, О. Ляшко і А. Гриценко, незалежно від деталей їхніх програм і персональних особливостей, політично є Заходом і Центром України, а не Сходом і Півднем. При цьому сумарна кількість отриманих ними голосів – приблизно 83 % (за даними екзит-полів). Це означає абсолютну перемогу **національного вибору українськими громадянами західного варіанта розвитку єдиної України**. Кількість голосів, отриманих найбільш популярним кандидатом, якого можна розглядати як кандидата “Сходу”, С. Тігіпком (4,8 %), а також найбільш популярним путінським кандидатом М. Добкіним (2,1 %), означає, що проекти В. Путіна із захоплення України, із встановлення контролю над Україною, з розділу України зазнали нищівної поразки.

Іншими словами, проміжним підсумком десятимісячної путінської війни проти України, незважаючи на неодноразові заяви путінських пропагандистів про нібито його неймовірні “успіхи і перемоги”, виявився тотальний крах планів Путіна в Україні. Україна не стала бандерівською. Або антиросійською.

Україна, практично вся Україна, стала антипутінською. І орієнтованою на інтеграцію в західний, тобто в сучасний світ».

З цим висновком співзвучна думка, висловлена **російським політологом А. Піонтковським** виданню «Росбалт». Експерт назвав три важливі результати позачергових виборів Президента України.

По-перше, вибори спростували тезу російської влади про домінування фашизму в Україні. «Кандидат на пост Президента України, президент Всеукраїнського єврейського конгресу В. Рабинович набрав на них приблизно стільки ж голосів, скільки два націоналістичні кандидати – О. Тягнибок і Д. Ярош – разом узяті», – зазначив експерт.

По-друге, вибори продемонстрували, що ніякої «Новоросії» не буде. Вони показали, що за межами Донецької та Луганської областей проросійські сили підтримки не отримали. У всіх східних областях, за винятком цих двох, виборці голосували приблизно так само, як і в інших частинах України. «Це були перші вибори, де не було розколу на захід і схід», – вважає політолог.

І останнім, але не менш важливим результатом, на його думку, з яким можна цілком погодитися, стало те, що Україна довела, що відбулася як держава і як політична нація (*Матеріал підготовлено з використанням джерел: <http://www.rosbalt.ru/main/2014/05/26/1272955.html>; <http://aillarionov.livejournal.com/689068.html#cutid1>; <http://www.pravda.com.ua/news/2014/05/26/7026689/>; <http://www.pravda.com.ua/news/2014/05/26/7026653/>; <http://www.pravda.com.ua/news/2014/05/26/7026662/>; http://censor.net.ua/news/287097/ukrainskie_vybory_s_vobodnye_i_spravedlivye_guam; <http://dt.ua/UKRAINE/vibori-vidpovidayut-mizhnarodnim-standardam-svitoviy-kongres-ukrayinciv-143934.html>; http://tvi.ua/new/2014/05/26/u_obsye_perekonani_scho_svit_vyznaye_vybory_v_ukrayini; <http://ukr.segodnya.ua/ukraine/vybory-prezidenta-v-ukraine-reakciya-mirovoy-obshchestvennosti-523474.html>; <http://www.unn.com.ua/uk/news/1347069-e-brok-privitav-p-poroshenka-z-yogo-ymovirnoyu-peremogoyu-na-viborakh>; <http://vesti.ua/strana/53190-putin-zajavil-o-gotovnosti-priznat-vybory-v-ukraine>; [33](http://tsn.ua/vybory-2014/mizhnarodni-</i></p></div><div data-bbox=)*

sposterigachi-ne-pobachili-suttyevih-porushen-pid-chas-vivoriv-prezidenta-ukrayini-351489.html; http://www.bbc.co.uk/ukrainian/news_in_brief/2014/05/140526_vc_belarus_ukraine_election.shtml; <http://www.zakon.kz/4627113-mid-rk-prezidentskie-vybory-vazhnyjj.html>; <http://ua.comments.ua/world/231848-s-sha-britaniya-i-kitay-tezh-zalishilisy.html>; <http://ukrainian.ukraine.usembassy.gov/uk/statements/wh-elections-ukraine-25052014.html>; http://www.bbc.co.uk/russian/russia/2014/05/140526_rus_press.shtml; <http://censor.net.ua/n287153>; <http://gigamir.net/news/politics/pub837265>; <http://radio24.ua/news/showSingleNews.do?objectId=17353>; <http://www.0692.ua/news/543039>).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

На підставі інформації, що надходить з усіх областей, міст, сіл і селищ нашої країни, можна впевнено констатувати, що президентські вибори відбулися в усіх регіонах України. Про це заявив Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов.

«Вибори пройшли відкрито і прозоро, голосування відбувалось вільно, без штучних обмежень та адміністративного тиску», – зазначив він, висловивши сподівання, що Центральна виборча комісія «оперативно і об’єктивно забезпечить підрахунок голосів».

«Хочу подякувати всім громадянам України за усвідомлення важливості народного волевиявлення», – сказав він, додавши, що надзвичайна активність виборців спостерігалася «фактично на всій території України».

«Особлива подяка членам окружних і дільничних комісій Донецької та Луганської областей, які гідно виконали свій громадянський обов’язок. Виборами, які, я сподіваюсь, визнають всі цивілізовані країни світу, ми зруйнували плани наших ворогів. Це наша спільна перемога», – підсумував він (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 25.05*).

Під час виборів влада не допустила використання будь-якого адміністративного тиску чи фальшування результатів. Міжнародне співтовариство визнало вибори в Україні демократичними та прозорими. Про це сказав Голова Верховної Ради О. Турчинов у своєму зверненні, передає УНН.

О. Турчинов наголосив, що 25 травня стало знаковим днем в історії України. «Попри всі надзусилля наших ворогів зірвати виборчий процес, втягнути країну в війну та громадянське протистояння, український народ продемонстрував свою політичну зрілість, патріотичну позицію, прагнення до миру та стабільності», – зазначив голова ВР.

Він також додав, що вибори відбулися в усіх областях України. «Терористи погрожували нам терактами, вбивствами, викраденням членів комісій та спостерігачів. Але, незважаючи ні на що, ми забезпечили вільне та демократичне волевиявлення громадян», – зазначив О. Турчинов (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинова з делегацією спостерігачів за достроковими виборами Президента України Національного демократичного інституту на чолі з колишнім державним секретарем США М. Олбрайт.

Під час зустрічі сторони обговорили питання проведення президентських виборів в Україні.

За словами О. Турчинова, український народ виборів для себе право на самостійний шлях розвитку – «до Європи та європейських демократичних цінностей». «Ми розпочали серйозні перетворення в економічній та соціальній сфері, ціль яких побудувати правову, незалежну та демократичну країну, і, незважаючи на агресію Російської Федерації, йдемо цим шляхом», – сказав він.

Керівник парламенту наголосив, що «Україна ніколи не повернеться до пострадянської імперії, яку прагне збудувати

керівництво Росії. Україна буде незалежною, демократичною та європейською країною, як того прагне народ нашої держави».

У свою чергу М. Олбрайт зазначила, що «сьогодні історичний час, коли український народ зможе підтвердити свій вибір бути частиною демократичного світу», наголосивши, що, безперечно, Україна «має право на західний вибір і стати частиною Європи» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 23.05).

Відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинова з міністром закордонних справ Естонської Республіки У. Паетом.

Під час зустрічі сторони обговорили питання нарощення двосторонньої співпраці між країнами, поточну ситуацію в Україні та майбутні президентські вибори в Українській державі.

За словами О. Турчинова, для України надзвичайно важливим питанням є проведення президентських виборів 25 травня. «Не дивлячись на всі провокації Російської Федерації і спроби зірвати вибори через їх терористичні групи, що орудують на Сході, ми забезпечимо проведення виборів, які відбудуться 25 травня», – сказав він, додавши, що після президентських виборів «повністю закінчиться побудова владної архітектури в країні».

Крім того, керівник парламенту висловив переконання, що по всій країні «вибори пройдуть чесно та прозоро».

Також під час розмови сторони обговорили перспективи європейського шляху України та питання лібералізації візового режиму для громадян України. «Для нас надзвичайно важливий ваш досвід як країни, яка пройшла шлях від пострадянської до європейської країни», – зазначив О. Турчинов, наголосивши, що для нас надзвичайно важлива експертна допомога в цьому питанні.

У цьому контексті У. Паєт висловив переконання, що основна частина Угоди про асоціацію з Європейським Союзом «після президентських виборів буде швидко підписана». «Тоді запрацюють проекти і програми, які стосуються багатосторонніх реформ в Україні», – сказав він.

Крім того, сторони наголосили, що розпочинається другий етап лібералізації візового режиму, який має завершитися до кінця року повним скасуванням віз для українців (**Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)**. – 2014. – 23.05).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо діяльності Національної гвардії України)».

Законопроектом (реєстр. № 4781) пропонується в межах затвердженої чисельності Національної гвардії України визначити окремо кількість військовослужбовців і цивільних осіб (державних службовців і працівників), уточнити порядок і випадки застосування вогнепальної зброї, вирішити інші питання, що пов'язані з реформуванням внутрішніх військ МВС України в нову структуру.

Згідно з проектом, «загальна чисельність Національної гвардії України не перевищує 60 000 осіб, у тому числі не менше 52 000 військовослужбовців. У разі необхідності чисельність Національної гвардії України може бути збільшена відповідним законом».

Проектом також передбачається уточнити порядок й умови застосування військовослужбовцями Національної гвардії вогнепальної зброї, проходження ними військової служби, вирішення інших питань, пов'язаних з реформуванням внутрішніх військ МВС України в нове військове формування з правоохоронними функціями.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу забезпечити ефективне використання сил і засобів Національної гвардії під час виконання покладених на неї завдань (**Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)**. – 2014. – 23.05).

Між Комітетом з питань науки і освіти, Фундацією «Сід форум Норвегія» та Міжнародним благодійним фондом «Сід форум Україна» підписано намір про співпрацю.

Підписання наміру про співпрацю відбулося 24 травня під патронатом Посольства Королівства Норвегія в Україні.

Голова комітету Л. Гриневич, представники норвезьких фондів і компаній засвідчили свою зацікавленість у реалізації співробітництва в розробці нового комплексного закону про керування та сприяння інноваціям, про бізнес-інкубатори, технологічні парки та інноваційне підприємництво в Україні.

Підкреслювалося, що розвиток співпраці між Україною та Норвегією є надзвичайно важливим, зокрема з огляду на необхідність започаткування в Україні інноваційної інфраструктури, інститути якої надавали б фінансову підтримку малому та середньому бізнесу, що працює у високотехнологічному секторі.

Перед підписанням документа голова комітету зазначила: «Україна переживає сьогодні важкі часи, але Майдан відкрив вікно можливостей, яке просто необхідно використати. У Верховній Раді у першому читанні прийнято законопроект “Про вищу освіту”, який ще три місяці тому просто не мав підтримки у більшості, а сьогодні стала можливою ця доволі радикальна реформа вищої освіти.

Аналіз існуючого українського законодавства інноваційної сфери демонструє “дірку” щодо можливостей перетворення результатів досліджень в інновації та стимулювання національного бізнесу, інвесторів займатися інноваційною діяльністю саме в Україні.

Зрозуміло, що інноваційне законодавство потребує системних змін, які забезпечать створення поля діяльності для усіх. Цей парламент увійшов би в історію, якби зміг створити, запропонувати та прийняти таку законодавчу базу».

Церемонія підписання документа відбувалася за участі міністра закордонних справ Норвегії Б. Бренде, Надзвичайного і Повноважного Посла Королівства Норвегія в Україні Й. Фредріксена, голови правління Фундації «Сід форум Нор-

вегія» С. Корсмо, голови правління Міжнародного благодійного фонду «Сід форум Україна» Д. Подолева, народно-го депутата Г. Смітюха, представників українських і норвезьких компаній і фондів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

Члени Комітету з питань інформатизації та інформаційних технологій затвердили Концепцію проведення парламентських слухань «Законодавче забезпечення розвитку інформаційного суспільства в Україні».

Під час засідання комітету 20 травня було внесено зміни до складу робочої групи та затверджено Концепцію проведення парламентських слухань «Законодавче забезпечення розвитку інформаційного суспільства в Україні», які мають відбутися 18 червня 2014 р. о 15:00 у залі пленарних засідань Верховної Ради України (вул. Грушевського, 5).

Проведення парламентських слухань сприятиме розгортанню широкої суспільної дискусії, стимулюватиме прискорення впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних технологій у соціально-економічній сфері країни та стане відправною точкою для масштабних ініціатив і перетворень у цій галузі.

Метою парламентських слухань стане аналіз стану реалізації державної політики щодо розвитку ІТ-галузі, узагальнення світового досвіду, розробка та прийняття відповідних рекомендацій парламенту.

У парламентських слуханнях візьмуть участь представники центральних органів виконавчої та законодавчої влади, громадських організацій, установ індустрії програмного забезпечення, українські та зарубіжні експерти.

Ініціатором проведення парламентських слухань є Комітет з питань інформатизації та інформаційних технологій, до організації проведення запрошений Комітет з питань науки і освіти, Комітет з питань свободи слова та інформації.

Крім того, під час засідання члени комітету заслухали інформацію першого заступника голови комітету Р. Лук'янчука щодо стану підготовки до парламентських слухань і

визначили орієнтовний перелік питань порядку їх проведення, серед яких:

- стратегія та принципи розбудови інформаційного суспільства України;
- електронне врядування;
- гуманітарна сфера в інформаційну епоху (освіта, наука, культура, медицина тощо);
- розвиток електронної економіки;
- інформаційна безпека;
- законодавча підтримка розвитку інформаційного суспільства (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

У Партії регіонів підтримують ідею про проведення дострокових виборів до парламенту в разі забезпечення прав громадян на волевиявлення, а також завершення конституційної реформи діючим складом Верховної Ради. Про це заявив народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів В. Новинський, повідомляє УНН з посиланням на прес-службу партії.

«Верховна Рада України повинна завершити свою роль з деескалації напруженості в країні шляхом внесення змін до Конституції, в основі якої буде закладена децентралізація влади, і тільки після цього піти на перевибори за новими правилами, – зазначив В. Новинський. – При цьому влада повинна забезпечити право громадян Півдня і Сходу України на вільне волевиявлення та участь у виборах».

За його словами, тільки при забезпеченні можливості безпечної участі громадян в АР Крим, Донецької та Луганської областей, поряд з іншими регіонами країни, у виборах «ми зможемо залишити країну єдиною, а громадянам усієї країни дамо можливість впливати на долю України через своїх представників у новому парламенті».

Народний депутат нагадав про те, що заяви про необхідність невідкладного проведення конституційної реформи та децентралізації влади робили всі кандидати на пост Пре-

зидента та політичні сили в парламенті. Конституційна реформа згадувалася і в усіх заключних документах за результатами міжнародних зустрічей, як, наприклад, у Женеві 17 квітня, а також «дорожній карті» ОБСЄ з деескалації напруженості в Україні.

«Тільки діючий парламент може і зобов'язаний уже цього року забезпечити зміни до Конституції щодо децентралізації влади, а також вирішення інших питань, які сьогодні розколюють суспільство, для відновлення миру і спокою в Україні», – заявив В. Новинський (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Народний депутат, член міжфракційного об'єднання «За мир і стабільність» В. Олійник вважає, що перед новим главою держави стоїть завдання зробити людей союзниками в проведенні реформ, повідомляє УНН.

«Він повинен говорити з людьми однією мовою та найняти до себе людей, які будуть спеціалістами, незалежно від їхньої політичної приналежності для проведення цих реформ», – вважає політик.

Депутат наголосив, що поки офіційно не оголошені результати виборів, але вже сьогодні навіть головні опоненти визнають перемогу П. Порошенка. «Сподівання дуже великі у населення. А дехто навіть потирає руки, чекаючи, скільки він протримається. А підняли надзвичайно високо так, що падати буде дуже боляче», – зауважив В. Олійник.

Аналізуючи виклики, з якими зіштовхнеться новий глава держави, народний депутат наголосив, що дуже важливо, що першу поїздку на посаді глави держави П. Порошенко планує здійснити не за кордон, а на Донбас. «Поки вдома не наведе порядок, розмовляти із сусідами буде важко. Вони будуть розуміти, що він не повною мірою контролює ситуацію в країні, і сумніватимуться у його праві називатися Президентом усієї України», – зауважив В. Олійник.

Народний депутат вважає, що дуже важливо для майбутнього глави держави вміти говорити мовою миру та компромісу,

а це потребуватиме від нього неабияких зусиль, адже тут важливо не дотискати силою та зберігати баланс між регіонами України.

В. Олійник також наголосив, що Президент України повинен зуміти стати батьком для всієї України, іти назустріч і пояснювати людям мету своїх кроків, реформ, не боятися визнавати помилки та розмовляти зі своїми співвітчизниками.

Серед завдань, які постануть перед новим Президентом, В. Олійник називає: припинення громадянського конфлікту, питання мови, децентралізацію і визначення міри повноважень, переданих на місця, стабілізацію економічних процесів, а в подальшому й нарощення економічного потенціалу, для чого слід залучити інвесторів. «Найкраще залучити зовнішніх інвесторів, але вони не прийдуть, поки не буде в Україні миру та спокою», – наголосив політик.

Водночас В. Олійник наголосив, що чи не найбільше викликів перед новим главою держави буде у сфері зовнішньої політики, адже Україна має насамперед будувати її, виходячи з національних інтересів. «Сьогодні ситуація унікальна: куди б ми не пішли, наші інтереси будуть під загрозою. І тому слід провести мудру політику, зваживши наші інтереси у Митному союзі, Європейському Союзі та розширюючи присутність на азійських майданчиках. Не треба себе зв'язувати тільки з тим чи з тим, слід бути скрізь, де є наші національні інтереси», – вважає В. Олійник.

У цьому контексті перед Президентом України постане виклик у царині зовнішньої безпеки, адже сьогодні багато хто відстоює ідею негайного вступу до НАТО, тоді як більша частина населення цю ідею не підтримує.

В. Олійник наголосив, що всі ці виклики слід буде вирішувати негайно та одночасно, адже суспільство покладає на нього великі сподівання, а після революційних подій люди очікують швидких змін. «І у добрих справах, де мова йде про мир та злагоду, Президенту слід підставляти плече. І наше об'єднання “За мир і стабільність” буде направляти свої зусилля для того, щоб підтримати там, де інтереси України понад усе. Але як тільки ми побачимо, що справи розходяться

зі словами, будемо критикувати та пропонувати своє бачення вирішення ситуації», – сказав народний депутат.

В. Олійник наголосив, що на сьогодні для виходу із кризової ситуації слід забути всі старі образи, припинити переслідування, протистояння, визнати свої помилки та почати роботу з чистого листа. «Надія на те, що зміни відбудуться, є. Але Президент повинен показати приклад змін», – вважає В. Олійник (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Виконуючий обов'язки Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов звільнив начальника Управління Служби безпеки України в Донецькій області В. Рудницького. Відповідний указ він підписав 26 травня.

Іншим указом він призначив В. Рудницького заступником командувача Національної гвардії України (*Вголос* (<http://vgholos.com.ua>). – 2014. – 26.05).

«Переконані, що новий Президент, уряд і парламент зроблять все, чого чекає український народ і за що український народ вийшов на Майдан», – сказав Прем'єр-міністр України А. Яценюк на засіданні уряду у вівторок, 27 травня.

«Вітаю всю Україну з обранням Президента нашої держави», – наголосив він.

А. Яценюк підкреслив, що проведення чесних і прозорих виборів було однією з програмних засад Кабінету Міністрів України: «Завдяки нашій спільній роботі можемо зарахувати цю виборчу кампанію як одну з найбільш прозорих, відкритих і чесних». Протягом цієї кампанії, наголосив він, не було використано жодного адміністративного ресурсу: «Ми змогли зробити все для того, щоб не було “каруселей”, чорнил, які зникають, сотень тисяч підроблених бюлетенів і перероблених протоколів. Тому український народ визначився, і в

Української держави є глава держави... Від імені уряду України вітаємо Петра Олексійовича».

Глава уряду висловив сподівання, що Центральна виборча комісія, «яка доклала максимальних зусиль для проведення цих виборів, також в найкоротші терміни підіб'є підсумки, офіційно оголосить результати виборів, і глава держави вступить в офіс та почне виконувати свої обов'язки якомога швидше».

«Як Прем'єр-міністр України я офіційно оприлюдню свою позицію з приводу подальшої діяльності Кабінету Міністрів України і взаємодії законодавчої, виконавчої гілок влади та інституту Президента України», – зазначив А. Яценюк (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 27.05).

Прем'єр-міністр України А. Яценюк під час засідання уряду заявив про неможливість проведення двосторонніх переговорів з Росією, повідомляє кореспондент УНН.

«Щодо переговорів з РФ позиція уряду залишається незмінною: в сучасних умовах двосторонні переговори без присутності США і Євросоюзу не представляються можливими», – наголосив він, додавши, що «з ними тільки сядеш за стіл для двох – обов'язково обдурять. А потім будуть говорити, що так і було».

Також він наголосив, що в разі, якщо до 29 травня НАК «Нафтогаз України» та «Газпром» не підпишуть документів, Україна звернеться до Стокгольмського арбітражу (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Уряд запропонував європейським та американським партнерам купувати російський газ не на кордоні України і ЄС, а на кордоні України та Росії. Про це розповів, відкриваючи засідання уряду, Прем'єр-міністр А. Яценюк.

«Ми запропонували нашим американським і європейським партнерам, бо ми є учасником Енергетичної хартії, виконуємо Третій енергетичний пакет, в рамках цих документів терміно-

во збудувати новий енергетичний ринок Європи», – сказав Прем'єр. Він пояснив, що «це означає, що російський газ продається не на кордоні між Україною та ЄС, а на кордоні між Україною та Росією».

Також Україна сподівається на спільне використання своєї ГТС із західними партнерами. «Це означає, що українська ГТС має спільно експлуатуватись і модернізуватись нашими європейськими партнерами і партнерами зі США, – заявив А. Яценюк. – Це означає, що українські сховища повинні бути наповнені газом: українським, європейським, американським. Якщо хоче Росія заходити, то будь ласка. Ми дамо всім доступ, як вимагає міжнародне законодавство» (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Сьогодні в кожному міністерстві вводиться посада заступника з питань європейської інтеграції. Про це під час засідання уряду сказав Прем'єр-міністр України А. Яценюк, повідомляє УНН.

Крім того, спеціальні консультанти з Євросоюзу допомагатимуть Україні переходити на євростандарти.

За словами А. Яценюка, стандартні бюрократичні підходи, які були в Україні протягом 23 років, щодо модернізації української економіки прийшли до того, що економіки не залишилося. «Саме тому разом з нашими європейськими партнерами ми створили групу підтримки України. В кожному міністерстві тепер буде фахівець з ЄС, який допомагатиме Україні виконувати угоду між Україною та ЄС і наблизатиме нас до Євросоюзу», – заявив А. Яценюк.

Для цих цілей у кожному міністерстві буде запроваджена окрема посада заступника міністра. «Також у ... буде оприлюднено рішення про те, що у всіх міністерствах України вводиться окрема посада заступника міністра з питань євроінтеграції», – заявив Прем'єр.

Керуватиме цим процесом спеціальний заступник міністра Кабінету Міністрів. «Ключовий центр буде знаходитися в Кабміні, і цим питанням буде керувати заступник міністра

Кабінету Міністрів, під яким буде спеціальний департамент», – анонсував А. Яценюк (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Уряд уперше за останні три місяці направить у регіони фінансові ресурси. Про це під час засідання уряду сказав Прем'єр-міністр України А. Яценюк, передає кореспондент УНН.

«Ми прийняли рішення разом з Міністерством фінансів України щодо забезпечення виплат по незахищеним статтям державного та місцевого бюджетів. Протягом останніх трьох місяців ситуація була вкрай складна і залишається непростою. Але ми винайшли ресурс, який ми отримали від наших міжнародних фінансових донорів, і 2,5 млрд грн буде розподілено по всім місцевим бюджетам. Це вперше за останні три місяці ми прийняли рішення допомогти місцевим територіальним громадам», – сказав А. Яценюк.

Він додав, що сьогодні уряд на засіданні розглядатиме питання виконання Державного бюджету на 2015 рік і виконання поточних показників Державного бюджету (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Антитерористична операція проводитиметься на Сході України до повного знищення бойовиків. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр В. Ярема журналістам у вівторок, 27 травня, на засіданні Кабміну, передає «Інтерфакс-Україна».

«Ми проводитимемо ці операції, доки на території України не залишиться жодного терориста», – сказав він (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Прем'єр-міністр А. Яценюк пропонує передати в часткову власність ряд належачих державі активів.

С этой целью их предлагается исключить из перечня объектов, не подлежащих приватизации.

Соответствующее представление Государственного управления делами при Администрации Президента Украины внесено в Министерство экономического развития и торговли.

В качестве обоснования для распродажи госсобственности ГУД АП указывает, что указанные объекты, которые находятся в его управлении, не используются для выполнения возложенных на него задач.

А. Яценюк предлагает увести из госсобственности Национальный выставочный центр «Экспоцентр Украины», Чудновский спиртзавод, Житомирский ликеро-водочный завод, а также издательство «Пресса Украины». Также предлагается разрешить предприватизационную подготовку к продаже столичного четырехзвездочного отеля «Днепр», пока еще принадлежащего государству (*Минпром (<http://minprom.ua>)*). – 2014. – 26.05).

Перший віце-прем'єр-міністр України В. Ярема наголосив, що вибори в Україні відбулися демократично та безпечно. Про це урядовець заявив під час брифінгу в Будинку уряду в неділю, 25 травня.

«Остаточні висновки та оцінки з приводу проведення виборів найближчим часом дасть Центральна виборча комісія та міжнародні спостерігачі, але вже зараз можна сказати, що уряд України зробив усе для забезпечення законності, правопорядку і можливості проведення виборів у всіх областях України, – сказав він. – Ми усвідомлювали, що в окремих місцях зробити це буде складно, але таких місць небагато і загалом це не вплине на результати виборів».

Говорячи про перебіг голосування та стан правопорядку, В. Ярема зазначив, що це перші вибори в історії України, на яких до органів прокуратури не надходили скарги та заяви на застосування адмінресурсу.

Він зазначив, що протягом дня правоохоронними органами було зафіксовано ряд незначних порушень. Так, за інформацією МВС, до органів внутрішніх справ надійшло 112 повідомлень про кримінальні, адміністративні правопорушен-

ня та інші події, пов'язані з виборчим процесом. В. Ярема наголосив, що це набагато менше, ніж на виборах Президента у 2010 р. (тоді в день першого туру голосування було зафіксовано 216 повідомлень про кримінальні, адміністративні правопорушення).

Приводячи конкретні приклади, урядовець відзначив ряд подій, пов'язаних з пошкодженням приміщень або майна виборчих комісій, захопленням невідомими особами майна виборчих дільниць, списків виборців, печаток, скриньок для голосування тощо, вчинення хуліганських дій відносно членів виборчої дільниці. Усі ці події здебільшого відбувалися в Донецькій та Луганській областях.

Перший віце-прем'єр-міністр підкреслив, що правоохоронні органи продовжують працювати в посиленому режимі, усвідомлюючи необхідність забезпечення правопорядку й безпеки для членів виборчих дільниць, які рахуватимуть голоси та доставлятимуть бюлетені й протоколи в окружні виборчі комісії. «Ми провели день виборів, але попереду ніч виборів і підрахунок голосів», – зазначив В. Ярема. Він також запевнив жителів Донецької та Луганської областей, які прийшли на вибори та мали змогу проголосувати, що жоден їхній голос не пропаде і протоколи з тих дільниць, на яких відбулося волевиявлення, будуть доставлені в Київ під особливим наглядом правоохоронців у режимі підвищеного рівня захисту (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05*).

Перший віце-прем'єр-міністр України В. Ярема під час інтерв'ю для програми «Країна онлайн» на телеканалі «Ера» висловив думку, що зміни у свідомості працівників міліції дадуть можливість створити європейську правоохоронну систему.

«Необхідно провести реформування правоохоронних органів. Це стосується не лише міліції, яка працює у Луганській та Донецькій областях, це стосується усіх правоохоронних органів на території України», – сказав В. Ярема.

За словами урядовця, реформування повинне привести до серйозних змін у правоохоронній системі. «У першу чергу

йдеться про зміни у свідомості працівників міліції. Такі зміни дадуть нам можливість створити європейську правоохоронну систему. Необхідно якнайшвидше вирішити питання підняття заробітної плати та підвищення соціального статусу правоохоронця», – наголосив В. Ярема. Він підкреслив, що уряд працює над цим щодня.

Також перший віце-прем'єр-міністр зауважив, що працівники міліції, які зрадили присязі, будуть звільнені з лав правоохоронних органів і притягнені до відповідальності. «Сьогодні Міністерство внутрішніх справ цих осіб вираховує і готує накази про звільнення з подальшим притягненням до кримінальної відповідальності, відповідно до чинного законодавства», – заявив В. Ярема (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

Можна констатувати, що позачергові вибори Президента України по всій країні відбулися без порушень, які б могли вплинути на легітимність результатів виборів. Ці вибори були демократичні, чесні й прозорі. Про це заявив міністр юстиції П. Петренко під час брифінгу в Будинку уряду в неділю, 25 травня.

«Як констатують міжнародні спостерігачі, правоохоронні органи і правозахисні організації, це перші в Україні вибори, які пройшли без використання будь-якого адміністративного ресурсу», – наголосив міністр.

Він додав, що український уряд забезпечив проведення виборів на законодавчому, матеріально-технічному та безпековому рівнях. «Ми переконані, що у Центральної виборчої комісії України є всі правові підстави для встановлення результатів голосування і оголошення цих результатів у строки, визначені законом», – заявив П. Петренко.

Він зазначив, що уряд вдячний нашим співвітчизникам, які прийшли на виборчі дільниці, членам виборчих комісій, співробітникам правоохоронних органів, які в непростих умовах забезпечили демократичні й прозорі вибори України.

«Я переконаний, що найближчим часом ЦВК, опрацювавши відповідні процедури окружних виборчих комісій,

оголосить результати голосування, і в силу тих фактів, що ці вибори були проведені на базі законодавства, яке визнане як Венеціанською комісією, так і всіма міжнародними спостерігачами, ці вибори також будуть визнані міжнародною спільнотою як чесні, прозорі і демократичні вибори в Україні», – підсумував П. Петренко (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

26 травня 2014 р. в. о. міністра закордонних справ України А. Дециця прийняв посла Італійської Республіки в Україні Ф. Романо.

Під час розмови керівник українського зовнішньополітичного відомства висловив співчуття у зв'язку із загибеллю італійського журналіста А. Рокеллі біля м. Слов'янськ Донецької області.

А. Дециця зазначив, що українська сторона робить усе можливе для проведення ретельного розслідування обставин інциденту та пообіцяв надати всебічне сприяння італійській стороні у вирішенні питань, пов'язаних із репатріацією тіла загиблого громадянина Італійської Республіки.

Сторони також обговорили актуальний порядок денний відносин між Україною та Італією, зокрема в контексті активізації політичного діалогу після президентських виборів в Українській державі (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

Виконуючий обов'язки міністра закордонних справ України А. Дециця прийняв посла Республіки Корея в Україні Кім Ін-Цжуна у зв'язку із завершенням його дипломатичної місії.

Під час зустрічі відбувся обмін думками щодо подальших шляхів розвитку двостороннього співробітництва, зокрема в політичній, торговельно-економічній і науково-технічній галузях. Сторони висловили обопільне бажання й надалі поглиблювати економічну та інвестиційну співпрацю між Україною та Республікою Корея.

Корейській стороні було висловлено вдячність за підтримку України під час розгляду в рамках Ради Безпеки та Генеральної Асамблеї ООН питань, пов'язаних з агресією Російської Федерації щодо України.

Зі свого боку корейський дипломат підтвердив позицію Південної Кореї щодо беззаперечної підтримки суверенітету й територіальної цілісності Української держави (*Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2014. – 26.05*).

Вибори Президента України, які відбувалися 25 травня, – це найбільш демократичні вибори в новітній історії України, заявив начальник Головного управління Генпрокуратури М. Гошовський на брифінгу в Будинку уряду.

За його словами, до органів прокуратури України за два місяці виборчої кампанії надійшло 47 звернень від суб'єктів виборчого процесу, у яких були оскаржені різного роду дії, починаючи від формування дільничних виборчих комісій, невнесення в списки і т. д. «Для прикладу: у 2010 р. таких скарг було 839, або у 18 разів більше», – зазначив М. Гошовський.

В 11 регіонах України звернення та скарги до органів прокуратури з приводу порушення виборчого законодавства не надходили взагалі. У дев'яти регіонах держави кримінальні правопорушення за статтями Кримінального кодексу 157 і 159, які є суто виборчими статтями, не реєструвалися.

«Вперше за новітню історію виборчих процесів України до органів прокуратури не надходили скарги на застосування адмінресурсу», – заявив начальник Головного управління Генпрокуратури.

Він також поінформував, що на сьогодні зареєстровано 112 кримінальних правопорушень, з яких 5 – це кримінальні правопорушення, пов'язані з діями терористів у Луганській і Донецькій областях. Усього було зареєстровано 78 кримінальних правопорушень, які стосуються безпосередньо виборчого законодавства – ст. 157 (перешкоджання здійсненню виборчого права), 158 (фальсифікація документів), 158-2 (знищення виборчих документів). «При цьому 85 % цих злочинів зареєстро-

вані на території Донецької і Луганської областей, де терористи захоплюють комісії, погрожують членам комісій, знищують виборчу документацію, урни тощо», – зауважив М. Гошовський. Решта 12 кримінальних проваджень, які припадають на інші регіони України, в основному кримінальні правопорушення, пов'язані з використанням «чорного піару» – такі факти документувалися у Львівській і Вінницькій областях.

Усього протягом дня виборів зареєстровано 16 кримінальних проваджень (в основному Донеччина і Луганщина).

«У цілому вибори проходять демократично, і правоохоронні органи реагують на ті заяви і звернення, які до них надходять», – заявив начальник Головного управління Генпрокуратури в день голосування (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 25.05).

Французькі дипломати на зустрічі з міністром Кабінету Міністрів України О. Семераком відзначили «абсолютно чудову» організацію президентських виборів в Україні 25 травня.

У зустрічі з міністром Кабінету Міністрів 26 травня взяли участь А. Ремі, Надзвичайний і Повноважний Посол Франції в Україні, Е. Фурн'є, керівник департаменту Європи МЗС Франції та Д. Ле Бре, керівник Антикризисового центру МЗС Франції.

«Дякуємо вам за абсолютно чудову організацію виборів. Це справді був найвищий рівень організації. Ми спостерігали за виборчим процесом у Харкові. І ми не мали жодного повідомлення про порушення», – зазначили дипломати.

Іноземні гості також підкреслили, що вони мали зустріч із французькими бізнесменами, які працюють в Україні. «Наші бізнесмени тепер впевнено дивляться в майбутнє», – сказали французькі дипломати.

Міністр Кабінету Міністрів у свою чергу подякував за високу оцінку виборів. «Приємно чути про позитивні відгуки організації виборчого процесу. Тим більше що ви їх робите, виходячи зі стандартів Європейського Союзу», – зазначив О. Семерак.

Урядовець нагадав, що в уряді працювала група, яку очолював перший віце-прем'єр В. Ярема, що об'єднувала й координувала дії силовиків для максимального забезпечення безпеки виборів. За його словами, Прем'єр-міністр А. Яценюк персонально приділяв увагу організації виборів, запобіганню загроз і зриву виборів.

Міністр розповів також про реформи, які уряд України впроваджує: боротьба з корупцією, полегшення ведення бізнесу, робота над децентралізацією влади. О. Семерак відзначив також реформування виборчої системи. «Навіть якщо ми говоримо про вибори, то це теж реформи, бо на цих виборах не було жодного впливу адміністративного ресурсу, фальсифікацій. Це те, що хочуть бачити наші громадяни», – підкреслив урядовець (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

23 травня під час виїзного засідання Громадської ради при Міненерговугілля, президії та науково-технічної ради ВНО «Асоціація “Укргідроенерго”», відділення енергетики ВГНО «Українська академія наук» і Ради ветеранів енергетики України проведено громадські слухання щодо будівництва Канівської ГАЕС і перспектив його реалізації у 2014 р.

Захід відбувся під головуванням голови Громадської ради при Міненерговугілля, Героя України С. Поташника на території Канівської ГЕС. Участь у громадських слуханнях взяли представники Комітету Верховної Ради України з питань ПЕК, Черкаської облдержадміністрації, Черкаської обласної ради, голови Канівської міської ради, Пшеничницької та Бобицької сільських рад, представники Інституту відновлювальної енергетики НАН України, Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження, Світового банку, Проектного інституту «ДЕСК» та ін.

На початку заходу учасники побували на місці запланованого будівництва Канівської ГАЕС у с. Бучак Канівського району, де ознайомилися з проектом і масштабами будівництва майбутньої станції. Про перспективи будівництва, можливість

екологічних ризиків поінформував головний інженер проекту будівництва Канівської ГАЕС ПАТ «Укргідроенерго» В. Галат. Потім учасники зібрання переїхали до Канівської ГЕС, де було продовжено слухання.

Щодо важливості будівництва Канівської ГАЕС доповів генеральний директор ПАТ «Укргідроенерго» І. Сирота. Доповідач наголосив, що майбутня електростанція є гідроаккумуляуючою, головне призначення якої – добове регулювання та швидкодіючий резерв в ОЕС України, а також зауважив, що у 2013 р. здійснено комплексну державну експертизу проекту будівництва Канівської ГАЕС у ДП «Укрдержбудекспертиза», екологічну експертизу проведено Мінприроди України, за підсумками яких отримано позитивні експертні звіти.

За словами І. Сироти, реалізація проекту будівництва Канівської ГАЕС дасть змогу забезпечити покриття за рахунок ГАЕС попиту в піковій зоні добового графіка навантаження, зменшити провали навантажень у нічні години, одночасно поліпшуючи режими роботи ТЕС та АЕС, регулювати потужність, навантаження та міжсистемні перетоки, сприяти ефективному регулюванню вітрових і сонячних електростанцій, у т. ч. в періоди мінімального навантаження.

Введення в дію Канівської ГАЕС, переконаний очільник ПАТ «Укргідроенерго», сприятиме виконанню Україною в процесі інтеграції ОЕС України до ENTSO-E вимог стосовно регулювання частоти та активної потужності, зокрема в діапазонах вторинного та третинного регулювання, а також сприятиме створенню умов для використання повною мірою потенціалу поновних джерел енергії, активізація будівництва яких спостерігається в Україні останнім часом.

Аргументуючи свою позицію, І. Сирота наголосив на перспективах щодо наповнення районного бюджету та відповів на запитання керівництва Канівського району щодо безпеки майбутньої ГАЕС.

За підсумками засідання більшістю голосів підтримано рішення про необхідність початку відновлення будівництва Канівської ГАЕС у 2014 р. для виконання планів Енергетичної стратегії України на період до 2030 р. Відповідне спільне звер-

нення буде надіслано до Кабінету Міністрів, Міністерства енергетики та вугільної промисловості та Адміністрації Президента України (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

Правительство Украины располагает всеми возможностями не допустить волатильности на валютном рынке и дальнейшего обесценивания гривни, сообщил журналистам министр финансов А. Шлапак.

«Могу вас заверить, что у нас есть все возможности ни в коем случае не добавлять волатильности и срыва курса с точки зрения его повышения», – сказал А. Шлапак, отвечая на вопрос, возможно ли дальнейшее подорожание доллара на валютном рынке.

По словам министра, расчеты для бюджета, предполагающие средний курс гривни к доллару на уровне 10,5 грн/дол. по итогам года, остаются неизменными и в дальнейшем гривня должна укрепиться. «Сейчас курс 12, ожидаем, что будет немного легче далее», – добавил А. Шлапак.

Министр пояснил, что Украина впервые сталкивается с военной агрессией, которая «вымывает» средства из банковской системы. «Как только немного успокоится ситуация с нашим конфликтом (на Востоке Украины. – Ред.), я уверен, что мы сможем в дальнейшем опустить курс», – сказал А. Шлапак.

Министр не уточнил, до какого уровня будет укрепление гривни, сообщив, что этот вопрос будет еще обсуждаться, но по его словам, курс на уровне 10,5 грн/дол. позволяет сбалансировать внешнюю торговлю товарами и услугами (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 26.05).

У понеділок, 26 травня, відбулася тристороння зустріч з питань постачання російського газу за участі міністра енергетики України Ю. Продана, Єврокомісара з енергетичних питань Г. Оттінгера та міністра енергетики Росії О. Новака. Про це повідомляє прес-служба Міненерговугілля.

«Під час зустрічі обговорено низку питань щодо посилення енергетичної безпеки України та вирішення спірних питань щодо ціни на російський газ», – ідеться в повідомленні (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

23 травня під керівництвом заступника міністра А. Дикуну відбувся круглий стіл за участі представників Мінагрополітики, основних імпортерів сільськогосподарської техніки та обладнання і представників науково-дослідних установ, які працюють на ринку України.

Під час проведення круглого столу було обговорено ряд питань щодо дерегуляції діяльності у сфері використання сільськогосподарської техніки.

Зі свого боку представники імпортерів сільськогосподарської техніки запропонували скасувати використання довідок-рахунків при реєстрації сільськогосподарської техніки, скасувати обов'язкову сертифікацію сільськогосподарської техніки за умови наявності сертифікату країн ЄС, США, Австралії та Нової Зеландії. Також запропоновано використовувати світову практику, коли для постановки на облік достатньо буде надання видаткової накладної та акта приймання-передачі.

На завершення зустрічі заступник міністра А. Дикун запропонував прискорити розроблення наказу Мінагрополітики України «Про затвердження Порядку визначення на конкурсних засадах поліграфічного підприємства з виготовлення і видачі суб'єктам господарювання бланків довідок-рахунків, актів приймання-передавання машин і номерних знаків “Транзит” та положення про таку комісію», а також опрацювати та виписати на законодавчому рівні процедуру сертифікації, алгоритм проведення сертифікації, за необхідності, внести зміни в законодавчу базу та створити координаційну раду імпортерів сільськогосподарської техніки при Міністерстві аграрної політики та продовольства України (*Аграрепі* (<http://agravery.com>). – 2014. – 26.05).

Уряди Данії, Норвегії та Естонії готові збільшити обсяги допомоги Україні. Про це під час брифінгу заявив директор департаменту інформаційної політики Міністерства закордонних справ України Є. Перебийніс, передає кореспондент УНН.

За його словами, під час візиту 24 травня в Одесу міністрами закордонних справ трьох держав (Данії, Норвегії та Естонії) була виражена рішуча підтримка українського народу в цей складний період. «Було заявлено про готовність урядів Норвегії, Данії та Естонії збільшити обсяги допомоги Україні у сфері енергоефективності, проведення конституційної реформи, реалізації проектів “електронного уряду” і збільшення квот обміну студентів ВНЗ», – зазначив Є. Перебийніс (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Кабінет Міністрів оприлюднив остаточно затверджені умови випуску облігацій внутрішньої державної позики для погашення заборгованості з відшкодування податку на додану вартість суб'єктам господарювання.

Згідно з постановою уряду, ідеться про випуск п'ятирічних облігацій зі ставкою купону на рівні облікової ставки Національного банку й номінальною вартістю 1 тис. грн за одну облігацію. «Мінфін визначає обсяг випуску облігацій, виходячи із затверджених реєстрів інвентаризації сум податку на додану вартість, задекларованих на 1 січня 2014 р.», – ідеться в постанові уряду.

Згідно з документом, поступове погашення основної суми боргу здійснюється за допомогою проведення кожні шість місяців протягом цього терміну обігу виплат у розмірі 10 % номінальної вартості облігації. «Різниця між номінальною вартістю облігацій і загальною сумою виплат із поступовим погашенням основної суми боргу складає амортизаційну вартість облігації», – ідеться в документі.

Процентні платежі також нараховуються кожні шість місяців протягом терміну обігу паперів із урахуванням

амортизаційної вартості паперів. «Поступове погашення основної суми боргу і виплати процентного доходу за облігаціями здійснюються одночасно в безготівковій формі на дату, визначену в глобальному сертифікаті у відповідності з умовами розміщення. Якщо така дата припадає на вихідний день, виплата здійснюється наступного робочого дня», – зазначається в постанові уряду.

Як зазначається, відшкодування сум ПДВ здійснюється на основі поданих платником податку заяви, даних податкової звітності та реєстрів інвентаризації сум податку, задекларованих до відшкодування 1 січня 2014 р. і не відшкодованих на дату набрання чинності законом про держбюджет (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

До Реєстру індустріальних (промислових) парків рекомендовано включити індустріальні парки «Соломоново» (с. Соломоново Ужгородського району Закарпатської області) і «Свема» (м. Шостка Сумської області).

Відповідне рішення прийняте на черговому засіданні постійно діючої при Мінекономрозвитку Міжвідомчої комісії з підготовки рекомендацій щодо включення індустріальних парків до цього Реєстру.

Пріоритетними напрямками діяльності індустріального парку «Свема» визначено хімічне виробництво, виробництво фармацевтичних виробів, будівельних матеріалів, деревообробку, виробництво з пластмаси.

В індустріальному парку «Соломоново» планується розміщення виробництв галузей середнього та точного машинобудування, зокрема автомобілебудування, приладобудування, електронної промисловості тощо.

Облаштування цих індустріальних парків забезпечить створення близько 7 тис. додаткових робочих місць.

Нагадаємо, що за чинним законодавством Держінвестпроект включає індустріальний парк до Реєстру індустріальних (промислових) парків у дводенний термін з дня надходження повідомлення від Мінекономрозвитку про відповідне рішення комісії (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2014. – 26.05).

Міністерство фінансів прогнозує дефіцит Держбюджету на 2014 рік до 4,6 % ВВП без урахування дефіциту Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України». Про це на засіданні Кабміну сказав міністр фінансів О. Шлапак.

Він зазначив, що той бюджет, який отримав уряд, членом якого він є, був складений з нереальної макроекономічної бази, у зв'язку з чим Кабінет Міністрів змушений був зменшити макропрогноз за номінальним ВВП майже на 130 млрд грн і зменшити витрати більше ніж на 23 млрд грн і доходи – близько 25 млрд грн.

«Таким чином, ми змогли добитися сьогодні більш-менш прийняттого дефіциту бюджету в розмірі 4,6 % без НАК «Нафтогаз», – сказав О. Шлапак. При цьому він висловив упевненість, що уряд виконає існуючий бюджет по всіх статтях.

Як повідомлялося, Кабінет Міністрів оцінює дефіцит НАК «Нафтогаз України» в 62 млрд грн у 2014 р. (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Україна починає процес виходу із Співдружності Незалежних Держав. Про це повідомив секретар Ради національної безпеки і оборони А. Парубій.

«На РНБО було прийнято рішення не тільки припинити головування в СНД, але і почати процес виходу з СНД», – сказав А. Парубій.

Також, за його словами, прийнято рішення виробити план проведення на території України спільних навчань української армії та союзників-гарантів безпеки України. Відповідне звернення до країн-гарантів уже підготовлено (*Сьогодні* (<http://ukr.segodnya.ua>). – 2014. – 27.05).

ПОЛІТИКА

26 травня опівдні на Донбасі вшосте відбулася мирна акція, упродовж якої на підприємствах Р. Ахметова та інших включають гудки сирен, передає кореспондент УНН.

Як відомо, у вівторок, 20 травня, сотні тисяч людей вийшли на мирну акцію «Голос Донбасу» проти дестабілізації ситуації на Донбасі, насильства й хаосу, бандитизму та мародерства. Тоді вперше пролунали 3-хвилинні гудки сирен на підприємствах.

Також нагадаємо, що акцію підтримали підприємства Дніпропетровщини, Маріупольський та Одеський порти (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

У діях в. о. міністра внутрішніх справ А. Авакова щодо збройних формувань, зокрема добровільних батальйонів, проглядається склад злочину. Про це 26 травня на прес-марафоні сказав народний депутат Верховної Ради України третього-четвертого скликань, політичний експерт Т. Чорновіл, передає кореспондент УНН.

За його словами, при розумінні того, що є новий Президент, гратися в імітацію чи фальсифікацію АТО стає занадто ризиковано. «До А. Авакова зараз стоїть питання: або він починає працювати в цьому напрямі, або сяде до в'язниці. Тому що в деяких речах, які відбулися щодо окремих українських збройних формувань, у тому числі до добровільних батальйонів, є дуже серйозні питання про склад злочину», – сказав Т. Чорновіл (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Лідер «Правого сектору» Д. Ярош у ніч на 26 травня відбув із Києва в Дніпропетровськ.

На Сході України він планує пробути тиждень, допомагаючи військовим і міліції боротися з терористами, сказав політик

журналісту «Української правди». «Я їду на Схід України допомагати державній владі формувати батальйони територіальної оборони. Ми допомагаємо формувати батальйон спецпризначення МВС», – заявив Д. Ярош.

Він сказав, що робить це не як лідер якоїсь партії та посадова особа, а як громадянин України.

На запитання, чи не боїться він, що після президентських виборів з неозброєними офіційними формуваннями типу «Правого сектору» буде покінчено і на нього чекає конфлікт із правоохоронними органами, Д. Ярош сказав: «У нас немає своїх військових формувань. Наші бійці протягом уже певного часу переходять у батальйони територіальної оборони та інші силові підрозділи держави. У нас немає дисбалансу в цьому питанні».

«Політична партія “Правий сектор” займається тим, чим повинна займатися згідно з законодавством. Ті хлопці, які хочуть захищати Україну зі зброєю в руках, передаються у відповідні підрозділи. Я не боюся за свою долю», – заявив він.

Д. Яроша не ображає і не дивує низький відсоток голосів, які він отримав на виборах: «Для мене це закономірно. Ми не вели виборчу кампанію й не витрачали на це гроші. Ми увійшли в політику, ми дуже успішні для організації, яка зареєстрована всього кілька днів тому, і будемо й далі розвивати свій потенціал», – запевнив він.

Д. Ярош заявив, що не бачить у партії «Свобода» і її лідері О. Тягнибоку конкурента. «Для нас важлива єдність націоналістичних сил. Вони для нас не конкуренти й тим більше не вороги. Усі патріотичні сили повинні бути об'єднані перед обличчям зовнішнього ворога», – сказав лідер «Правого сектору».

Д. Ярош поки обережно висловлюється про П. Порошенка: «Якщо не буде народного контролю над владою, то розчарування буде завжди, хто б не був Президентом України – П. Порошенко чи хтось інший». «Наше завдання зараз – створити систему народовладдя з контролем над Президентом і парламентом, і всієї вертикалі державної влади. І тоді буде результат. Якщо Президент поведе антидержавний курс, то ми

станемо до нього в опозицію, будемо йому опонувати та примушувати його до того, щоб курс відповідав вимогам Майдану», – сказав Д. Ярош (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

В. Янукович заявив, що поважає вибір, який зробив український народ на минулих у неділю виборах Президента, але вважає їх нелегітимними. Про це йдеться в заяві, яку ИТАР-ТАСС приписує В. Януковичу.

В. Янукович висловив повагу бажанню українців обрати Президента. «Пройшли позачергові вибори Президента. Незалежно від того, в якому регіоні і який відсоток населення прийшов голосувати, який Ви зробили вибір – я цей вибір, зроблений в найважчий час для нашої Батьківщини, поважаю», – ідеться в заяві.

Але В. Янукович висловив сумнів у легітимності українських виборів. «Але хочу зазначити, що для легітимності виборів і легітимності самого Президента необхідна участь Південного Сходу нашої країни. Багато виборців цих регіонів були ображені та принижені», – вважає В. Янукович.

Як відомо, згідно з попередніми даними на виборах Президента у неділю вже в першому турі переміг П. Порошенко.

Вибори не відбулися лише в частині районів Луганської та Донецької областей (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Відсторонений Верховною Радою екс-президент В. Янукович не має права коментувати обрання Президента України, він може коментувати тільки своє повернення в Україну. Про це в інтерв'ю журналістам заявив лідируючий кандидат у Президенти П. Порошенко, передає Gazeta.ua.

«Мене він цікавить тільки з позиції його повернення на лаву підсудних. Я думаю, що він може коментувати тільки терміни свого повернення в Україну», – заявив П. Порошенко в інтерв'ю журналістам.

П. Порошенко додав, що його не цікавить думка В. Януковича про обрання нового Президента України (*Newsru.Ua* (<http://www.newsru.ua>). – 2014. – 26.05).

Народний депутат Н. Томенко *крупнейшими неожиданностями выборов считает высокие результаты О. Ляшко и В. Рабиновича*. Об этом он сказал в интервью «Украинской правде».

«О. Ляшко забрал проценты “Батьківщини”, это часть сельского электората. Он четко артикулировал вещи, которые люди хотели услышать. В то время, когда Юлия Владимировна продолжала учить, как спасти Украину, он занимался просветительской кампанией», – подчеркнул Н. Томенко.

Кроме того, по словам депутата, «О. Ляшко мог позволить себе критиковать власть, тогда как мы были зажаты в коалицию».

По его мнению, результаты В. Рабиновича объясняются тем, что «он давал жесткую оценку, но интеллигентно»??. «Он говорил то же, что и О. Ляшко, но эстетически, грамотно, популярно объясняя, что происходит», – сказал Н. Томенко.

На вопрос, чтобы он посоветовал бы Ю. Тимошенко, депутат ответил: «Не втягиваться в политический судебный процесс и думать над реорганизацией партии» (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 25.05).

Наразі складно спрогнозувати, яким чином будуть розподілені повноваження між гілками влади за нового Президента. Про це під час прес-конференції заявив соціолог Є. Копатько, передає УНН.

«Для нас залишається інтригою, яким чином будуть розподілятися сили – президентська, Верховної Ради, Кабінету Міністрів», – розповів Є. Копатько.

«Головна інтрига тепер – як буде вибудовуватись влада між цими гілками влади. Ключові завдання зараз – не лише подолання політичної кризи, але й зняття соціальної напруги, боротьба з економічними проблемами, яка наразі буде займати

ключові позиції. Без вирішення економічних проблем соціальні вирішити буде дуже складно. Ключова проблема – Південного Сходу, адже знакових особистостей звідти у владі немає. Хочеться подивитись і на членів команди П. Порошенка, на те, як вони працюватимуть», – зазначив він (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Заява П. Порошенка про необхідність якнайшвидших перевиборів до Верховної Ради України виглядає лише заявою для подальшої політичної інтриги, а насправді дострокові парламентські вибори відбудуться не раніше весни. Відповідну думку політолог С. Таран озвучив у коментарі УНН.

На думку експерта, слід визнати, що існують «два нюанси, поміж якими треба достойно пройти». З одного боку, сьогоднішні парламентські сили не хочуть втратити свої позиції, а з іншого – є колосальні очікування суспільства на продуктивну роботу влади. Між цими позиціями й треба буде відшукати золоту середину, вважає С. Таран, на думку якого Президент може поступитися без істотних втрат іміджу тільки в одному – це узгодити новий закон про вибори із якісними змінами до осені, а тому можливе проведення позачергових парламентських виборів навесні наступного року.

Тим часом результати, які отримані на виборах до Київради, не можна екстраполювати на нову конфігурацію у парламенті, оскільки, як зазначив політолог, київська політика має свою специфіку. За його словами, багато місцевих «важковаговиків» мімікрували та пройдуть до Київради по спискам різних партій. Також слід врахувати мажоритарну частку зали на Хрещатику, оскільки її підкилимні комбінації можуть істотно потягнути рейтинги В. Кличка донизу.

При цьому С. Таран припускає наявність відразу двох опозицій у Верховній Раді, а саме навколо «Батьківщини» та Партії регіонів. Однак кількість штиків у них може істотно зменшитися. У найближчій перспективі їхня співпраця з партнерами – «Батьківщини» із «Свободою» та Партії регіонів із КПУ – збережеться хоча б ситуативно, в умовах міжвиборчого часу.

«У новій Верховній Раді особливо сумні перспективи для Партії регіонів. Якщо вона хоче зберегтися як політична сила, її останній шанс – стабілізація ситуації на Сході. Якщо поляризація настроїв на Сході триватиме, то Партія регіонів втратить свої останні форпости», – наголосив політолог (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Про призначення на посади людей, які допомагали П. Порошенку в передвиборчій гонці, йому доведеться домовлятися з коаліцією. Про це в коментарі УНН сказав політолог, директор Агентства моделювання ситуацій В. Бала.

«Найбільша небезпека для країни зараз – це нерозуміння того, хто буде і на яких напрямках відповідати за яку нинішню діяльність Президента. Хоча у нас саме парламент формує більшість, а більшість формує уряд. Тож П. Порошенко, навіть якби хотів, не зможе зараз помінати А. Яценюка, О. Турчинова. Це неможливо, допоки не сформується нова коаліція, яка проголосує за інших главу уряду та спікера», – зазначив він.

В. Бала нагадав, що П. Порошенко після своєї інавгурації може лише пропонувати нинішньому прем'єр-міністру А. Яценюку внести на голосування парламентської коаліції питання про зміну конкретних міністрів.

«Не маючи своєї команди, П. Порошенко взяв до себе багатьох людей, які допомагали йому на виборах. Напевно, коли ці люди йшли до нього, їм щось обіцяли. Наприклад, до нього перейшли І. Луценко, М. Томенко, Р. Зварич, які є політиками», – говорить В. Бала (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Екс-прем'єр и лидер ВО «Батьківщина» Ю. Тимошенко после досрочных парламентских выборов осенью 2014 г. может уйти из политики. Такое мнение на время пресс-конференции высказал политолог В. Бала.

Квинтэссенцией прошедших внеочередных президентских выборов является то, что все нынешние политсилы начинают идти на политическую пенсию, отметил он.

«Для Юлии Владимировны это, с моей точки зрения, было последним китайским предупреждением. Если она не сможет кардинально у себя изменить абсолютно все, то политическая пенсия к ней постучится уже на предстоящих парламентских выборах», – сказал В. Бала (*Минпром* (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05).

Обрання Президента України у першому турі вселяє надію на те, що наша держава залишає позаду складний період анархії та безвладдя. Показово, що громадяни обрали політика який виступив за деескалацію конфлікту та відновлення миру. Чотириразовий розрив між лідером президентської гонки та радикально налаштованими кандидатами говорить про те, що альтернативи мирному врегулюванню ситуації немає. Про це йдеться у заяві «Українського вибору», передає УНН.

«Перед новообраним главою держави стоять надскладні завдання: шляхом переговорів врегулювати ситуацію на Південному Сході країни, знайти вихід з політичної та соціально-економічної кризи.

Крім того, наша держава повинна домогтися “перезавантаження” відносин з найбільшим економічним партнером і сусідом – Російською Федерацією. І П. Порошенко вже заявив, що Росія є найбільшим сусідом України і у наших країн існує безліч форматів, що дають змогу приступити до вирішення існуючих питань.

Про необхідність і важливість такого діалогу говорить і російська сторона. Президент РФ В. Путін напередодні виборів в Україні заявив про те, що Росія співпрацюватиме з органами влади, які сформують після народного волевиявлення. МЗС Росії заявив про готовність вести діалог і висловив сподівання, що новий Президент України зможе не допустити “перемоги радикальних і екстремістських настроїв у Києві

щодо Півдня та Сходу”. Таку позицію Росії підтримують і представники Європейського Союзу», – ідеться в повідомленні.

Крім того, громадський рух «Український вибір», який завжди виступав за збереження територіальної цілісності та державного суверенітету, закликав докласти всіх зусиль для того, щоб вибір на користь мирного шляху розвитку зроблений українцями 25 травня став основою для формування національної політики взаємної поваги та примирення (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Згідно з попередніми даними обробки 240 з 1083 дільниць на місцевих виборах у Києві, лідер УДАРу В. Кличко набирає 55,7 % голосів на виборах мера української столиці.

На друге місце вийшов голова Київської міської державної адміністрації В. Бондаренко – 8,5 % голосів виборців, народний депутат Л. Оробець отримує 8,44 %, экс-мер Києва О. Омельченко – 7,51 %, лідер Європейської партії М. Катеринчук – 5,04 %, повідомляється на сайті Київської міської виборчої комісії.

За попередніми даними з 195 дільниць, на виборах до Київради лідирує партія «УДАР Віталія Кличка» – 39,17 %, далі йдуть Радикальна партія О. Ляшка – 9,48 %, Об'єднання «Самопоміч» (її лідер мер Львова А. Садовий) – 6,6 %, «Свобода» – 6,11 %, «Батьківщина» – 4,09 %, «Громадянська позиція» (лідер – А. Гриценко) – 3,6 %, «Нове життя» (лідер – Л. Оробець) – 3,23 %, «Єдність» О. Омельченка – 3,21 % (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 27.05).

На Київщині кандидати від УДАРу перемогли на виборах міських голів Василькова та Переяслав-Хмельницького, що проходили одночасно з позачерговими виборами Президента України, передає УНН.

Так, у місті Васильків висуванець від УДАРу С. Сабов посів перше місце на позачергових виборах міського голови,

випередивши свого основного конкурента В. Поповича. За попередніми результатами Васильківської міської територіальної виборчої комісії, за С. Сабова проголосували 5 548 виборців.

У свою чергу новим мером Переяслав-Хмельницького мешканці обрали голову місцевого осередку УДАРу Т. Костіна. За нього свої голоси віддали 4 677 виборців.

За інформацією Київської обласної організації УДАРу, вибори на Київщині відбулися спокійно, без значних порушень (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Обидва головних кандидати на пост мера Одеси – Г. Труханов та Е. Гурвіц – оголосили про свою перемогу на виборах, передає УНН.

У свою чергу, обидва кандидати звинуватили один одного в масових фальсифікаціях.

Екзит-поли, проведені при виході з виборчих дільниць, говорять про різні результати виборів. Так, екзит-пол, проведений спільно «Савік Шустер Студією» і Одеською обласною організацією Комітету виборців України, назвав переможцем Е. Гурвіца з 42,6 %, а Г. Труханова помістив на друге місце з 36 %. При цьому опитування на виході з виборчих дільниць, проведене Комітетом захисту громадян, навпаки, показало, що у Г. Труханова 45 %, а у Е. Гурвіца 35 % (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Г. Труханов набрав майже 43,5 % (понад 146 тис. голосів виборців) на виборах мера Одеси. Його опонент – Е. Гурвіц – набрав трохи більше 32 %, або 107,5 тис. голосів. Такі дані навила міська територіальна виборча комісія під час оголошення протоколів окружних виборчих комісій, повідомляє УНН.

Явка становила 46,7 %.

Наразі ТВК має занести ці цифри у свій протокол і винести постанову про визнання Г. Труханова мером (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Председатель Одесской областной организации Комитета избирателей Украины А. Бойко заявляет, что такого количества нарушений по спискам избирателей, как на выборах 25 мая, в Одессе еще не было.

«Одна из главных проблем – списки избирателей. Возникли подозрения в их искажении, поскольку на целом ряде участков количество избирателей в списке по выборам мэра больше, чем по выборам Президента. Объясню, почему это странно. В список по выборам мэра можно включать только одесситов, а по выборам Президента могли входить избиратели из других городов, которые перенесли место голосования в день выборов в Одессу», – рассказал А. Бойко в эксклюзивном комментарии LB.ua.

У наблюдателей, по его словам, сложилось впечатление, что либо на участках были определенные поддельные списки, либо представители органов реестра избирателей очень небрежно отнеслись к подготовке списков. «Или и то, и другое параллельно. Кроме того, в списках отсутствовали жители целых домов, квартир. Мы получали огромное количество жалоб», – отметил председатель Одесского КИУ.

Такая ситуация с искажением списков избирателей, по словам А. Бойко, возникла впервые. «На предыдущих выборах проблемы были, но на этот раз люди массово приходили и жаловались, что на прошлых выборах были в списках, а на этих уже нет. Это беспрецедентный случай. Тенденция жалоб, которые к нам поступали, свидетельствует, что это были массовые случаи», – замечает он.

Вместе с тем в КИУ не берутся оценивать, как нарушения, зафиксированные на выборах в Одессе, повлияли на их результаты. «Мы не беремся это прогнозировать. Когда будут итоговые протоколы по выборам мэра и общий протокол, сможем сравнить количество избирателей в списке за мэра и за Президента. Тогда сможем сделать определенные выводы», – добавил А. Бойко (*LB.ua. (<http://lb.ua>). – 2014. – 27.05*).

За попередніми даними на виборах на пост глави Сумської міськради з показником понад 40 % голосів лідирує представник ВО «Батьківщина», в. о. мера Сум О. Лисенко, повідомляє УНН з посиланням на «Данкор».

За його даними, на другому та третьому місці – самовисуванці С. Клочко (20 %) і А. Жук (11 %).

Крім того, за результатами обробки 90 % протоколів на виборах глави Херсонської міськради з показником 35,95 % від кількості тих, хто проголосував, лідирує представник ВО «Батьківщина» в. о. мера міста В. Ніколаєнко, передають «Херсонские вести».

Згідно з повідомленням, на другому та третьому місці з незначним розривом І. Семенчев (12,74 %) і В'ячеслав Яременко (12,55 %).

Нагадаємо, на виборах мера Василькова та Переяслава-Хмельницького на Київщині перемогли кандидати від УДАРу (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

На виборах міського голови у Черкасах лідирує колишній міський очільник С. Одарич. Такі дані оприлюднив голова Черкаської обласної організації комітету виборців М. Михлик.

За його даними, у Черкасах перше місце отримав С. Одарич (Партія Вільних демократів), друге – А. Бондаренко (ВО «Батьківщина»).

Водночас конкретних цифр М. Михлик поки не показав.

Сам С. Одарич у своєму Facebook теж заявив про свою перемогу, але цифр не навів також.

Екс-мер заявив також, що його Партія вільних демократів перемагає на виборах у міськраду. За його даними, «йде запекла боротьба за друге місце між “Батьківщиною” і Радикальною партією О. Ляшка».

За даними паралельного підрахунку 80 % протоколів, який проводить Партія вільних демократів, сама вона начебто набирає 36,7 %, «Батьківщина» – 26 %, УДАР – 23,7 %,

«Солідарність» – 12 %, «Рідне місто» – 12,3 %, Радикальна партія О. Ляшка – 11,3 %, а «Свобода» – 7,1 %.

М. Михлик також заявив, що на виборах мера Канева перемагає І. Ренькас (заступник міського голови).

У Христинівці, за його даними, лідирує М. Наконечний (УДАР, син экс-мера), а в Корсунь-Шевченківському – О. Гайдай (самовисуванець, депутат міськради) (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Военное положение вводится на территории Донецкой народной республики с 26 мая. Об этом заявил глава временного правительства ДНР Д. Пушилин в эфире местного телевидения.

«Завтра с нуля часов нуля минут вводится военное положение. Наша ближайшая задача – очистить нашу территорию от чужих войск», – сказал он в ночь на 26 мая.

Напомним, вечером 25 мая руководители силового блока украинского правительства заявили, что спецоперация на востоке Украины будет продолжена.

Как сообщалось, ранее власти ДНР заявили, что дают официальному Киеву 48 ч. на вывод украинских сил АТО – армии, Национальной гвардии и добровольческих вооруженных формирований. Боевые действия на Донбассе с разной степенью интенсивности продолжаются уже два месяца. Напомним, ЛНР и ДНР объявили о создании содружества Новороссия. Генеральная прокуратура Украины признала ЛНР и ДНР террористическими организациями (*Минпром* (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05).

Керівництво самопроголошеної Донецької народної республіки готове співпрацювати з новообраним Президентом України П. Порошенком тільки за посередництва Росії. Про це 26 травня журналістам заявив самопроголошений «голова президії верховної ради» самопроголошеної ДНР Д. Пушилін, передає УНН з посиланням на ТВі.

«У нас введено військовий стан. Вам відомо, що П. Порошенко заявив, що антитерористична операція не буде припинена і всі, хто стає на захист ополченців, будуть прирівнюватися до терористів», – сказав Д. Пушилін.

Говорячи про співпрацю з П. Порошенком, лідер ДНР зазначив: «Якийсь діалог із ним можливий тільки за посередництва Російської Федерації. Він можливий тільки в питанні обміну заручниками та виведення окупаційних військ» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

П. Порошенку доведеться виконати ряд умов, щоб отримати можливість провести переговори із сепаратистами в Донецькій та Луганській областях. Про це в ефірі одного з російських телеканалів заявив колишній кандидат у Президенти О. Царьов.

«Якщо П. Порошенко зупинить кровопролиття, якщо він відкличе війська з Південного Сходу та оголосить амністію, скаже про те, що буде змінювати Конституцію, вводити російську другою державною мовою, шанс у нього бути почутим у Південно-Східних регіонах буде», – сказав політик.

Він також вимагає, щоб П. Порошенко відхрестився від «хунти» і засудив «злочин нинішньої влади» в Одесі, Донецьку, Дніпропетровську та Харкові. «Після того як він скаже про те, що скоєно злочин проти людства в Слов'янську, Краматорську, Маріуполі, у нього є шанс бути почутим», – заявив О. Царьов.

При цьому він зазначив, що П. Порошенко, навіть якщо виграє вибори, буде Президентом лише половини країни, оскільки жителі Донецької та Луганської областей за нього не голосували.

Нагадаємо, раніше О. Царьов, проти якого в Україні розпочато декілька кримінальних проваджень, оголосив про створення так званого «Народного фронту», завданням якого буде допомога у самовизначенні та самоорганізації південних і східних областей країни, і «захист мирного населення від терору іноземних спецслужб».

У свою чергу, П. Порошенко пообіцяв, що після його інавгурації антитерористична операція на Сході країни кардинально зміниться (*EPA Media* (<http://eramedia.com.ua>). – 2014. – 26.05).

ЕКОНОМІКА

Український фондовий ринок почав новий тиждень із ривка вгору – індекс українських акцій UX станом на 10:50 підвищився на 4,93 % – до 1234,22 пункту. Про це повідомляє сайт Української біржі.

Загальний обсяг торгів становив 9,6 млн грн, із них на фондовий ринок припало 4,4 млн грн, на терміновий ринок – 5,1 млн грн.

Серед лідерів підвищення – акції «Донбасенерго», «Центренерго», «Азовсталі» й «Укрсоцбанку».

Індекс ПФТС підвищився на 1,46 % – до 422,30 пункту, загальний обсяг торгів становить 144 тис. грн.

На російському фондовому ринку також спостерігається підвищення – індекс ММВБ зріс на 0,87 % до 1 451,45 пункту, індекс РТС – на 1,17 % до 1 342,14 пункту.

На європейських фондових ринках спостерігається різноплановий рух – індекс FTSE 100 знизився на 0,07 %, індекс Дах підвищився на 0,99 % (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Україна з 24 травня збільшила добові поставки природного газу з Угорщини порівняно з попереднім днем на 30 % – до 4,757 млн куб. м з 3,689 млн куб. м. Про це повідомляє оператор угорської газотранспортної системи FGSZ Ltd.

За інформацією угорського оператора, середньодобові поставки газу з 1 по 19 травня становили 22,5 тис. куб. м, проте з 20 травня поставки збільшилися до 2,5 млн куб. м, а 23 травня добові поставки вже досягли 3,689 млн куб. м.

Водночас такий обсяг ще не досягає максимально технічної можливості в 16 млн куб. м природного газу на добу.

Як повідомлялося, за словами голови НАК «Нафтогаз України» А. Коболева, 14 травня НАК підписав контракт з великою європейською компанією, який дасть змогу кардинально збільшити обсяги реверсу газу з території Угорщини.

Голова «Нафтогазу» відмовився повідомити назву компанії, посилаючись на «комерційну таємницю» (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Кабінет Міністрів доручив НАК «Нафтогаз України» залучити юридичних консультантів для захисту прав та інтересів України під час урегулювання газового спору з російською компанією «Газпром». Відповідне рішення закріплено в урядовій постанові від 7 травня 2014 р.

Згідно з документом, для цього випадку Кабмін вивів «Нафтогаз України» з-під дії постанови № 899 від 3 жовтня 2012 р., згідно з якою держкомпаніям заборонено витратити кошти на інформаційно-консультаційні, аудиторські та консалтингові послуги, не маючи затвердженого річного фінансового плану.

Як повідомлялося, 28 травня 2014 р. спливає місячний термін передарбітражного процесу.

Якщо Україна та Росія до цього часу не врегулюють газові спори, то «Нафтогаз України» і «Газпром» вступлять у затяжний судовий процес у Стокгольмському арбітражі.

«Газпром» у травні виставив рахунок «Нафтогазу України» за червневий газ і має намір чекати його оплати до 2 червня включно, а у разі ненадходження коштів 3 червня постачання Україні будуть припинені.

За даними «Газпрому», заборгованість України за російський газ на 30 квітня становить 3,492 млрд дол.

За словами міністра енергетики України Ю. Продана, Україна не визнає цей борг.

Україна визнає наявність боргу у 2,2 млрд дол. за постачання газу, що здійснювалися до 1 квітня 2014 р., і готова оплати-

ти його в 10-денний термін тільки після зниження «Газпромом» ціни на газ до 268,5 дол. за тис. куб. м (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

У НАК «Нафтогаз України» констатували відсутність реального прогресу в переговорах з ВАТ «Газпром» після тресторонніх переговорів у форматі Україна – ЄС – Росія. Про це УНН повідомляє з посиланням на прес-службу «Нафтогазу».

«Російська сторона продовжує займати неконструктивну позицію і вимагає безумовної сплати всіх виставлених рахунків, що включають і спірні суми. Українська сторона знову озвучила необхідність пакетної угоди, яка буде регламентувати погашення виставлених рахунків, з одного боку, і умови подальших поставок газу в Україну, що включають питання тимчасової ціни газу до завершення суперечки шляхом переговорів або арбітражного врегулювання – з іншого», – ідеться в повідомленні.

Також прес-служба наголошує, що російська сторона не погодилася з пропозицією Єврокомісії щодо врегулювання ситуації. «НАК “Нафтогаз України” вкотре підтвердила свою готовність гасити неоплачені рахунки за умови досягнення цивілізованого компромісу, що буде гарантувати безперейнятність поставок газу в Україну. У зв’язку з тим, що переговори не мали результату, очікується, що наступний раунд тресторонніх переговорів буде проведено до кінця поточного тижня», – сказано в повідомленні (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 27.05).

Уряд України та Світовий Банк 26 травня у Києві підписали угоди про надання кредитних коштів на суму майже 1,48 млрд дол., передає кореспондент УНН.

Від Світового банку угоду підписав директор Світового банку у справах Білорусі, Молдови та України Ч. Фан. Від України угоди підписали віце-прем’єр В. Гройсман, міністр фінансів О. Шлапак і міністр економічного розвитку П. Шеремета.

Ідеться про три кредитні проекти. Перша позика становить 750 млн дол. і буде спрямована на розвиток і проведення необхідних реформ.

Наступна позика у розмірі 382 млн дол. буде спрямована на проект підвищення енергоефективності централізованого тепlopостачання. Проект планується реалізувати у десяти містах України.

У рамках третього проекту Україна отримає 350 млн дол. На розвиток міської інфраструктури, зокрема 10 комунальних водопостачальних підприємств отримують кошти на утилізацію твердих відходів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Україна планує залучити у Світового банку позику на розвиток фінансового сектора в розмірі 500 млн дол. до кінця поточного року. Про це повідомив міністр фінансів України О. Шлапак.

«Іде фінальна стадія підготовки документів. На кінець липня плануємо вийти на раду директорів», – сказав він.

Глава Мінфіну зазначив, що отримання коштів цієї позики двома траншами очікується в другій половині року. При цьому О. Шлапак підкреслив, що значна частина цих коштів буде спрямована на підтримку фонду гарантування внесків фізосіб, який буде виконувати складні завдання (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Украинское правительство планирует до конца июля подписать со Всемирным банком договор по кредиту на 500 млн дол. для стабилизации банковского сектора. Об этом сообщил 26 мая министр финансов Украины А. Шлапак.

«Мы работаем над рядом кредитов. Один из них – 500 млн дол. на повышение способности банковского сектора реагировать на вызовы. Мы планируем на конец июля выйти на подписание», – сказал он.

По словам министра, планируется предоставить деньги Фонду гарантирования вкладов физических лиц. «Часть

средств пойдет на поддержку Фонда гарантирования вкладов, которому сейчас сложно и будет в дальнейшем, наверное, сложно. Средства пойдут фонду как кредит или как гранты для выполнения им своих обязательств», – добавил А. Шлапак.

Напомним, Украина и Всемирный банк сегодня подписали соглашения о выполнении проектов на сумму почти 1,48 млрд дол.

Речь идет о трех кредитных проектах. Первый заем, составляет 750 млн дол. и будет направлен на развитие и проведение необходимых реформ.

Следующий заем в размере 382 млн дол. будет направлен на проект повышения энергоэффективности централизованного теплоснабжения. Проект планируется реализовать в десяти городах Украины.

В рамках третьего проекта Украина получит 350 млн дол. На развитие городской инфраструктуры, в том числе 10 коммунальных водоснабжающих предприятий получают средства на утилизацию твердых отходов (*Минфин* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Європейський Союз готовий підписати угоду про зону вільної торгівлі з Україною та продовжити переговори про безвізовий режим. Про це заявив глава делегації Європарламенту Й. Ферм.

«Європейський Союз готовий надавати підтримку Україні як зовнішньополітичну, так і фінансову... Ми також готові підписати угоду про зону вільної торгівлі та завершити переговори про безвізовий режим», – сказав він на прес-конференції в понеділок у Києві (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Магнитогорський металургічний комбінат в январе – апреле 2014 г. отгрузил в адрес российских трубных предприятий около 0,6 млн т з/к проката в рулонах. Об этом сообщает «Металлсервис».

Доля предприятия на рынке рулонного проката для трубников возросла в годовом соотношении на 6 % – до 52 %.

«Предприятие намерено сохранить свою долю трубного производства и развивать сотрудничество с ведущими производителями труб. Во втором полугодии 2014 г. ММК продолжит производство горячекатаного металлопроката для существующих и перспективных проектов газо- и нефтепроводов», – пишет издание (*Минпром* (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05).

«Азовмаш» будет поставлять конвертеры для российской Северстали. Для Северстали были изготовлены опорные кольца и корпуса конвертера.

Компания «Азовмаш», расположенная в Мариуполе, подписала контракт о поставке корпуса конвертера емкостью 350 т для металлургической российской компании Северсталь, сообщает пресс-служба «Азовмаша».

«Азовмаш» – одна из крупнейших мировых компаний по производству оборудования для конвертерных и доменных цехов – подписал контракт на изготовление корпуса конвертера емкостью 350 т с ведущей металлургической компанией России ОАО «Северсталь», – говорится в сообщении.

В пресс-службе отметили, что ранее для «Северстали» были изготовлены опорные кольца и корпуса конвертера, подшипники опоры конвертера, новая тележка откатки кессона и другие изделия (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

«Укртелеком» хочет изменить тарифный план. «Укртелеком» планирует обратиться с официальным письмом по этому вопросу в Национальную комиссию по вопросам регулирования связи и информатизации.

По информации «Укртелекома», этот вопрос обсуждался на последнем круглом столе, который проводился НКРСИ в середине апреля. У представителей комиссии возникли логич-

ные вопросы о том, будет ли «Укртелеком» при отмене регулирования поднимать расценки. «Мы не самоубийцы», – говорит председатель «Укртелекома» А. Баринов. Он осознает, что простое поднятие тарифов сейчас приведет к увеличению оттока абонентов домашних телефонов. Отмена регуляторных барьеров на рынке местной телефонии нужна ему для того, чтобы формировать расценки на этот вид услуг по принципу мобильной телефонии.

По мнению экспертов компании, должен появиться общий национальный рынок услуг голосовой телефонии, который включал бы одновременно фиксированную и мобильную связь и работал бы по единым правилам. Как заявил А. Баринов, все без исключения операторы должны иметь возможность делать пакетные тарифы, в которых за определенную плату абонент получал бы доступ к любому виду связи, будь то проводная или беспроводная. «Сейчас мы не можем сделать ни пакетный тариф телефонии с IPTV, ни с интернет-доступом, ни с мобильной связью», – говорит менеджер. И добавляет, что сегодня голосовая услуга становится лишь дополнительной к основной – передаче данных.

Помимо пакетных услуг, «Укртелеком» хочет дифференцировать расценки на голосовой сервис в зависимости от места проживания абонента. По мнению А. Баринова, регулятор должен пересмотреть основные рынки услуг телекома и определить – не по технологическому принципу, а по виду услуги – основные сферы регулирования: голосовые услуги, передача данных, интернет-телевидение и пр. (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

Українська біржа призупинила до кінця торгової сесії торги акціями компанії «Богдан Моторс», яку пов'язують з П. Порошенком, у зв'язку з виникненням ситуації цінової нестабільності – значним ціновим зростанням цих паперів. Про це йдеться в повідомленні Української біржі.

Як наголошується в повідомленні, акції «Богдан Моторс» зросли з початку торгової сесії на 48,5 %, ціна останньої угоди становила 0,0594 грн за акцію.

«Богдан Моторс» входить у створену у 2005 р. корпорацію «Богдан», яка є одним з найбільших виробників автомобільного транспорту в Україні. Потужності підприємств, які входять до його складу, дають змогу щорічно виробляти до 9 тис. автобусів і тролейбусів.

На сьогодні корпорація має два сучасних заводи: з виробництва легкових автомобілів у Черкасах потужністю 120–150 тис. автомобілів і з випуску автобусів і тролейбусів у Луцьку потужністю 6 тис. шт. (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

С помощью пакетов финансовой помощи со стороны Международного валютного фонда и Европейского Союза Украина получит возможность заплатить по открытым счетам. Об этом заявил еврокомиссар по энергетике Г. Оттингер.

«При всех упреках, которые можно сделать в адрес России, счета лежат на столе, и они должны быть оплачены», – добавил он (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Министр финансов А. Шлапак сообщил, что до конца года Украина должна заплатить 7 млрд дол. по внешним обязательствам. Об этом он сказал журналистам.

«Нам нужно до конца года заплатить около 7 млрд дол. И мы будем иметь даже большую сумму для того, чтобы рассчитаться с нашими инвесторами. Таким образом, проблем с наличием валюты у правительства для того, чтобы заплатить по внешним обязательствам, не будет никаких», – сказал А. Шлапак.

По словам А. Шлапака, после того как Украина получила ряд заимствований от международных финансовых организаций, проблема уплаты долга по внешним обязательствам полностью решена (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

Підприємства України, за винятком малих підприємств і бюджетних установ, у I кварталі 2014 р. отримали 128,477 млрд грн збитку проти 1,3 млрд грн прибутку, отриманого за аналогічний період 2013 р.

За інформацією Держстату, в I кварталі 2014 р. порівняно з аналогічним періодом 2013 р. фінансовий результат прибуткових підприємств зріс у 2,2 раза – до 101,734 млрд грн.

Найбільше зростання прибутку відбулося в таких галузях: фінансова та страхова діяльність – у 6,3 раза, до 63,27 млрд грн; мистецтво, спорт – у 4,8 раза, до 1,112 млрд грн.

У січні – березні 2014 р. порівняно із січнем – березнем 2013 р. збитки підприємств зросли в 5,2 раза – до 230,212 млрд грн.

Найбільше збитки зросли в таких галузях: операції з нерухомістю – у 13,7 раза, до 11,379 млрд грн; фінансова та страхова діяльність – у 12,2 раза, до 17,238 млрд грн.

Також повідомляється, що в I кварталі 2014 р. порівняно з аналогічним періодом 2013 р. кількість збиткових підприємств по відношенню до загальної їх кількості зросла на 4,4 п. п. – до 50 %.

Найбільша кількість збиткових підприємств зафіксована в таких галузях: водопостачання, каналізація (73,2 % збиткових підприємств у галузі), мистецтво, спорт (66,7 %), виробництво коксу та продуктів нафтопереробки (63,9 %), виробництво виробів з гуми та пластмаси (61,4 %) (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Обсяг освоєних капітальних інвестицій в Україні в I кварталі 2014 р. становив 42,625 млрд грн, що на 23,1 % нижче показника за аналогічний період минулого року.

За інформацією Держстату, на кінець I кварталу найбільший обсяг освоєних капітальних інвестицій доводиться на Київ – 28 %, або 11,988 млрд грн, Дніпропетровську область – 9,1 %, або 3,866 млрд грн, Донецьку область – 8,7 %, або 3,726 млрд грн.

У січні – березні порівняно з аналогічним періодом минулого року найбільше зростання капітальних інвестицій

зафіксовано в Херсонській області – на 76 % до 477,9 млн грн, Івано-Франківській області – на 73,8 %, до 1,345 млрд грн, Хмельницькій області – на 41 %, до 693 млн грн.

Найбільше зниження капітальних інвестицій зафіксоване в Автономній Республіці Крим – на 76,9 %, до 1,652 млрд грн, Одеській області – на 70,1 %, до 1,35 млрд грн, Миколаївській області – на 64,4 %, до 663,2 млн грн.

Із загального обсягу капітальних інвестицій найбільша сума була спрямована у вигляді інвестицій в матеріальні активи – 40,827 млрд грн, із них на капремонт – 2,34 млрд грн.

Основним джерелом капітальних інвестицій традиційно є власні кошти підприємств і організацій – 30,165 млрд грн, або 70,8 % загального обсягу інвестицій (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Центральный банк Российской Федерации объявил о прекращении с 26 мая деятельности подразделений девяти украинских банков в Крыму. Об этом в понедельник, 26 мая, сообщает пресс-служба банка.

«На территории Крыма прекращается деятельность подразделений “Ощадбанка”, “Марфин Банка”, “Укрсоцбанк”, “УкрСиббанк”, “Дельта Банка”, Городского коммерческого банка, банка “Форум”, “Автокразбанка”, “Платинум Банка»», – говорится в сообщении.

Отметим, «согласно ст. 7 федерального закона № 37-ФЗ прекращение деятельности обособленных структурных подразделений указанных кредитных учреждений означает запрет осуществления ими на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя банковских и иных операций, за исключением операций, связанных с передачей активов и обязательств, отмечается в сообщении ЦБ».

Кроме того, отмечено, что принятие Россией «решения о прекращении деятельности на территории Республики Крым и Севастополя подразделений вышеуказанных кредитных учреждений является основанием для приобретения автоном-

ной некоммерческой организацией «Фонд защиты вкладчиков» прав /требований/ по вкладам и осуществления компенсационных выплат по вкладам, размещенным в структурных подразделениях этих банков».

Подчеркивается, что «решение о прекращении деятельности подразделений украинских банков продиктовано исключительно задачами защиты интересов вкладчиков и клиентов, законные права которых нарушены, в том числе вследствие фактической остановки работы подразделений этих банков в Республике Крым и городе федерального значения Севастополе, а также отсутствия перспектив возобновления ими деятельности. В силу указанных обстоятельств иной возможности обеспечить эффективную защиту прав вкладчиков и клиентов этих банков, проживающих /осуществляющих хозяйственную деятельность/ на указанных территориях, кроме прекращения деятельности подразделений банков, не было» (*Nbnews* (<http://nbnews.com.ua>). – 2014. – 26.05).

Европейский Союз призывает Украину рассчитаться с газовым долгом перед Россией. Об этом комиссар Евросоюза по вопросам энергетики Г. Эттингер заявил в эфире немецкой радиостанции Sьdwestrundfunk.

При всех упреках в адрес России счета необходимо оплатить, считает комиссар.

Напомним, Россия требует от Украины расплатиться по долгам за поставки газа. В случае неуплаты российская сторона может ограничить или прекратить поставку газа на Украину с 1 июня. В интервью газете Handelsblatt министр энергетики РФ А. Новак сообщил, что о дальнейших скидках на газ для Украины можно будет говорить после уплаты Киевом долгов (*Минпром* (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05).

Москва хоче побачити готовність Києва сплатити старі борги за газ, тільки в цьому випадку буде розглядати можливість надавати знижки у майбутньому. Про це за-

явив міністр енергетики РФ О. Новак в інтерв'ю німецькій газеті Handelsblatt.

«Росія зацікавлена, щоб Україна залишалася платоспроможною, у тому числі і аби вона могла компенсувати заборгованість за газ, – сказав він. – Ми хочемо, щоб Україна повернула ті борги, які вона не заперечує. Це більше як 2,2 млрд дол. за постачання в I кварталі ще за старою низькою ціною. Якщо Київ продемонструє готовність до цього, то і ми, зі свого боку, говоритимемо про знижки. Це стало би нашим внеском в економічне оздоровлення України».

Міністр нагадав, що до 1 квітня 1 тис. куб. м газу для України коштувала 268 дол., і це саме та ціна, «яку Київ вимагає від “Газпрому” сьогодні». «Якщо вони не платять навіть за цією ціною, то у нас немає гарантій, що будуть надходити гроші за майбутні поставки», – зазначив міністр.

Також міністр наголосив, що Росія має намір зберегти всі контракти з європейськими партнерами і «не має наміру йти з європейського ринку», однак і країни ЄС, зі свого боку, не змогли б обійтися без російського газу.

Глава Міненерго прокоментував бажання ЄС диверсифікувати імпорт енергоносіїв і знизити залежність від Росії в цій сфері: «Такі заяви ми чуємо вже роками. Однак у найближчому майбутньому у Європи немає жодної перспективи обійтися без російського газу», – зазначив міністр.

За його словами, не допоможуть подолати цю залежність і постачання сланцевого газу з США. «До такої конкуренції ми ставимося спокійно», – заявив О. Новак (*ZIK* (<http://zik.ua>). – 2014. – 26.05).

Россия настроена реализовывать проекты «Северный поток» и «Южный поток», но, если Евросоюз будет препятствовать реализации последнего, в Кремле рассмотрят другие варианты прокладки газопровода – через страны, не входящие в ЕС. Об этом заявил президент России В. Путин.

«Если у нас и дальше будут еще какие-то проблемы по “Южному потоку”, – а Брюссель нам постоянно палки в коле-

са вставляет по этому проекту, – мы рассмотрим и другие варианты – через страны, которые не входят в Евросоюз. Просто Евросоюз получит еще одну транзитную страну. Зачем они это делают, эти брюссельцы, я не понимаю. Но мы настроены, если нам не помешают, реализовывать эти проекты – и “Южный поток”, и “Северный”», – сказал В. Путин.

Он отметил, что власти Евросоюза не разрешают России полностью использовать мощности газопровода Opal, соединяющего «Северный поток» с существующими газотранспортными сетями. Россия и Германия пытаются добиться для Opal исключений из норм третьего энергопакета ЕС, который позволяет Газпрому заполнять трубу не более чем наполовину.

«Только 50 % дают мощности использовать. Почему? Чушь какая-то. Это бред. Мы вложили миллиарды долларов в строительство, подвели ресурсы к территории Германии, а по самой территории можем провести только 50 %», – сказал российский президент, отметив, что очень сложно работать в таких условиях (*Минпром (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05*).

Россия в январе – апреле 2014 г. по сравнению с аналогичным периодом 2013 г. сократила экспорт необработанного алюминия на 15,7 %. Об этом свидетельствуют данные статистики, сообщает «МеталлТорг.Ру».

Так, зарубежные поставки российского крылатого металла составили 998 тыс. т. Выручка от экспорта алюминия достигла 1 061 млн дол.

Напомним, что Россия в январе – марте 2014 г. по сравнению с аналогичным периодом 2013 г. сократила экспорт алюминия на 23,4 %. В частности, зарубежные поставки российского крылатого металла составили за три месяца с начала года 639 тыс. т. Выручка от экспорта алюминия из РФ понизилась на 24 %, до 1,25 млрд дол.

Ранее сообщалось, что Россия в январе – феврале 2014 г. по сравнению с аналогичным периодом 2013 г. сократила экспорт алюминия на 21,3 %. Так, зарубежные поставки

российского крылатого металла составили за два месяца с начала года 399 тыс. т. Годом ранее этот показатель оценивался на уровне 506,8 тыс. т (*Минпром (<http://minprom.ua>). – 2014. – 26.05*).

26 мая Банк России отозвал лицензии на осуществление банковских операций у двух банков: КБ «Кутузовский» и КБ «Кредитимпэкс Банк».

Банк России отозвал лицензию у ООО КБ «Кутузовский», который на 1 мая 2014 г. занимал 804-ое место в банковской системе РФ. «В связи с неисполнением кредитной организацией федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России, неспособностью удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам, учитывая неоднократное в течение одного года применение мер, предусмотренных Федеральным законом “О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)”. Банк “проводил высокорискованную кредитную политику и не создавал резервы на возможные потери соразмерно принятым рискам. В связи с утратой платежеспособности кредитная организация не обеспечила своевременное исполнение обязательств перед кредиторами. Руководители и собственники КБ “Кутузовский” не предприняли действенных мер по нормализации его деятельности и восстановлению финансового положения», – говорится в сообщении Центрального банка.

Применение меры крайнего воздействия к ООО КБ «Кредитимпэкс Банк», занимавшего на 1 мая 2014 г. – 774-ое место в банковской системе РФ, было произведено «в связи с неисполнением кредитной организацией федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России, учитывая неоднократное применение в течение одного года мер, предусмотренных законодательством», – сообщает регулятор. Банк «не создавал адекватных принятым рискам резервов на возможные потери по ссудам, а также нарушал порядок и сроки составления от-

четности, представляемой в Банк России. На протяжении 2013 г. кредитная организация была вовлечена в проведение сомнительных операций, объем которых превысил 13,5 млрд р. Руководители и собственники кредитной организации не предприняли необходимых мер, направленных на нормализацию ее деятельности», – сообщает регулятор.

Оба банка не входили в систему страхования вкладов и не привлекали депозиты у физических лиц (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

Американская компания ExxonMobil, которая считается крупнейшим в мире международным нефтегазовым холдингом, продолжила партнерство с российской «Роснефтью», несмотря на американские и европейские санкции в отношении России.

Соглашение о нефтегазовом сотрудничестве стороны подписали в пятницу во время Международного экономического форума в Санкт-Петербурге. Документ предусматривает совместные намерения с ExxonMobil по бурению нефти на территориях Арктики и Сибири, и транспортировке разреженного газа на Дальний Восток. Об этом говорится на официальном сайте компании «Роснефть», информацию также подтверждают журналисты авторитетного американского издания Bloomberg.

Кроме того, по сообщению приближенных к Кремлю российских СМИ, во время форума президент ExxonMobil С. Гринли сообщил о договоренности, согласно которой в конце этого или в начале следующего года ExxonMobil начнет бурение в Черном море.

Американские бизнесмены пожимали руки россиянам в то время, когда Вашингтон и Брюссель обсуждали дальнейшие, более жесткие санкции против России. С российской стороны соглашение с американцами подписал президент Роснефти И. Сечин, против которого США применили персональные санкции. В частности, И. Сечин является персоной нон-грата в Америке.

По сообщениям Reuters, накануне российского нефтяного форума представители ExxonMobil заявили о намерении расширить сотрудничество с Россией, несмотря на санкции Европы и США. В то же время ExxonMobil настаивала, что сотрудничая с Россией, компания действует в соответствии с требованиями американских санкций.

Напомним, санкции ЕС могут затронуть российскую икру, водку и алмазы. По данным источников, в Брюсселе готовят список третьей ступени ограничений (*Finance.Ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 26.05).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 37

Бюлетень підготували:

Т. Гранчак, В. Бондаренко, О. Симоненко

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

В. Бондаренко

Підп. до друку 27.05.2014.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 3,97. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.